
Protokoll för Svenska Rugbyförbundets årsmöte 

2025-05-31 

Scandic Backadal, Göteborg 

 

Mötets öppnande 

Förbundsstyrelsens sekreterare Lina Olausson hälsade alla välkomna och förklarade årsmötet 

öppnat. 

 

§ 1 Upprop av ombud och fullmaktsgranskning samt fastställande av röstlängd för 

mötet baserat på det av förbundsstyrelsen upprättade röstlängdsunderlaget. 

Röstlängden innehåller de föreningar som i tid skickat in fullmakt och är närvarande på mötet. 

Upprop av närvarande föreningar.  
 

Närvarande: Borås Rugbyklubb, Enköping Rugbyklubb, Erikslunds Rugbyklubb, Göteborgs 

Rugbyförening, Pingvin Rugby Club, Spartacus Rugby Club, Stockholm Exiles, Uppsala 

Rugby-fotbollsklubb. 
 

Totalt 16 röster på 8 föreningar. 

Styrelsen yrkar att röstlängden ska godkännas i enlighet med förbundets stadgar. 

 
Årsmötet beslutar  

att  fastslå röstlängden till 16 röster från 8 röstberättigade, bilaga 1 

 

§ 2 Val av mötesfunktionärer  

a) Ordförande  

Valberedningen föreslår Sammi Kaidi till mötesordförande. 

Årsmötet menar att det är nog med förslag. 

 

Årsmötet beslutar 

att  välja Sammi Kaidi till mötesordförande. 

b) Sekreterare  

Valberedningen föreslår Sanna Holm till mötessekreterare. 

Årsmötet menar att det är nog med förslag. 

 

Årsmötet beslutar 

att  välja Sanna Holm till mötessekreterare. 

 



c) Två protokolljusterare att jämte mötesordföranden justera mötets protokoll 

Valberedningen lämnar till mötet att föreslå protokolljusterare för årsmötet.  

Mötet föreslår Patrik Hillelson och Sandra Blixt Fjellner. 

Årsmötet anser det nog med förslag. 

 

Årsmötet beslutar 

att  välja Patrik Hillelson och Sandra Blixt Fjellner till protokolljusterare.  

 

d) Två rösträknare 

Mötesordförande föreslår att protokolljusterare även agerar rösträknare för årsmötet. 

 

Årsmötet beslutar 

att  välja Patrik Hillelson och Sandra Blixt Fjellner till rösträknare. 

 

§ 3 Fastställande av föredragningslista för mötet 

Mötesordförande Sammi går igenom föredragningslistan.  

Årsmötet beslutar  

att  godkänna dagordningen enligt förslag. 

 

§ 4 Fråga om mötets behöriga utlysande 

Lina Olausson informerar om hur mötet utlysts.  

Mötet utlystes korrekt till 26 april men som senare flyttades till 31 maj. 17 april meddelade 

styrelsen beslut om flytt av årsmötet.  

Årsmötet beslutar  

att  mötet är behörigen utlyst.  

 

§ 5 Kandidatnominering 

Patrik Hillelson, valberedningens ordförande, berättar om valberedningens arbete under året. 

Även detta år har ett antal personer fallit bort på grund av olika omständigheter som gjort att 

valberedningen valt att satsa på kontinuitet och stor spridning vad gäller erfarenhet, kunskap, 

geografisk spridning, storlek på moderföreningen samt könsfördelning. 

Patrik redogör för valberedningens förslag, bilaga 2. 

Inga ytterligare nomineringar görs av årsmötet.   

Valberedningen har inte fått några kandidater till kommande valberedning med undantag för 

Patrik Hillelson som står till förfogande. Inga nomineringar inkommer från årsmötet. Sammi 



Kaidi föreslår att förslag på kandidater till valberedningen hanteras i samband med punkt 19 

på dagordningen. 

 

Årsmötet beslutar  

att  hantera nomineringen av kandidater till valberedningen enligt förslag.  

att  förklara kandidatnomineringen avslutad. 

 

§ 6 Behandling av verksamhets- och förvaltningsberättelser 

a) Förbundsstyrelsens verksamhetsberättelse för senaste verksamhetsåret  

Mötesordförande Sammi ställer frågan om alla har hunnit gå igenom och om det finns 

synpunkter. Inga synpunkter inkommer. 

Årsmötet beslutar  

att  godkänna verksamhetsberättelsen och lägga den till handlingarna. 

 

b) Förbundsstyrelsens årsredovisning för senaste räkenskapsåret inklusive 

kompletterande ekonomisk redovisning 

Lina Olausson går igenom svårigheterna och varför årsmötet inte kommer att kunna lägga 

årsredovisningen till handlingarna.  

Årsmötet beslutar  

att  bordlägga punkten till att behandlas vid ett extrainsatt digitalt årsmöte. 

att  uppdra till styrelsen att ta fram förslag på stadgeändring för att godkänna 

digitala årsmöten.    

 

c) revisorernas berättelse för samma tid 

Föreslår att bordlägga även denna punkt med hänvisning till punkten 6b. 

Årsmötet beslutar  

att  bordlägga punkten till att behandlas vid ett extrainsatt digitalt årsmöte. 

 

§ 7 Fråga om ansvarsfrihet för avgående förbundsstyrelse 

Föreslår att bordlägga även denna punkt med hänvisning till punkten 6b. 

Årsmötet beslutar  

att  bordlägga punkten till att behandlas vid ett extrainsatt digitalt årsmöte. 

 



§ 8 Behandling av förbundsstyrelsens förslag (propositioner) samt ärenden inkomna 

inför årsmötet i enlighet med 2 kap 2§ 

Motion 1, Satsning på breddidrott 

Patrik Holm Thisner, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 3, och är positiva till 

innehållet i motionens yrkanden. Förbundsstyrelsen anser att vi behöver strukturera arbetet 

med bredden inom rugbyn. 

Patrik Hillelson lämnar in följande yrkande: SRF styrelsen verkar för att motionens syfte tas 

med i kommande verksamhetsplaner. 

Styrelsen yrkar bifall på Patriks yrkande.  

Årsmötet beslutar  

att  SRF styrelsen verkar för att motionens syfte tas med i kommande 

verksamhetsplaner. 

 

Motion 2, Årshjul 

Patrik Holm Thisner, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 4, samt styrelsens yttrande 

över motionen. Styrelsen anser inte att detta är en fråga för ett årsmöte, men vill att den nya 

styrelsen tar med sig frågan tillsammans med GS. 

Styrelsen yrkar på att motionen är besvarad.  

Årsmötet beslutar  

att  motionen anses besvarad med styrelsens utlåtande.   

 

Motion 3, licensavgifter 

Anders Blixt, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 5, samt styrelsens svar på 

motionen. Styrelsen delar inte motionärens bild av att föreningar med flera lag betalar dubbelt 

och anser att om klubben har ett fullt lag blir det billigare att betala per lag än per person. Det 

är även möjligt att få en halvering i anmälningsavgiften när man anmäler mer än ett lag.  

Styrelsen yrkar avslag på motionen i sin helhet.  

Årsmötet beslutar  

att   avslå motionen.  

 

Motion 4, seriespel 

Monica Häljestig, förbundsstyrelsen och tävlingskommittén, föredrog motionen, bilaga 6, 

samt styrelsens svar på motionen. Motionären yrkar på att seriespelet ska vara färdigt redan i 

november innan spelsäsongen, styrelsen menar att detta är ett eftersträvansvärt mål men inte 

genomförbart i dagsläget då många klubbar inte kan meddela och bekräfta anmälan till 



serierna så tidigt. Risken är att de inte kommer kunna fullfölja säsongen eller avstår att 

anmäla sig överhuvudtaget. Detta leder till ekonomiska konsekvenser för de klubbarna.  

Styrelsen yrkar avslag på motionen i sin helhet.  

Årsmötet beslutar  

att  avslå motionen. 

 

Motion 5, arbetsgrupp för att inkludera transpersoner 

Lina Olausson, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 7, samt styrelsens svar på 

motionen. Motionären menar att Svenska Rugbyförbundet ska ta fram en arbetsgrupp för att 

arbeta fram ett regelverk för transpersoners deltagande i rugby. Styrelsen hänvisar till en 

arbetsgrupp som arbetade med dessa frågor under 2024.  

Styrelsen yrkar på att motionen besvarad.  

Årsmötet beslutar  

att  motionen anses besvarad med styrelsens utlåtande. 

 

Motion 6, flytt av kansli 

Anders Blixt, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 8, samt styrelsens svar på 

motionen. Motionären menar att det är av yttersta vikt att SRF har ett kontor på Idrottens hus i 

Stockholm. Styrelsen menar att detta inte är en årsmötesfråga då den tar beslut i 

arbetsledaransvaret som enligt stadgarna ska ligga på förbundet och styrelsen. Styrelsen tar 

med frågan om funktionen med kanslist och utreder den vidare.  

Styrelsen yrkar avslag på motionen i sin helhet.  

Årsmötet beslutar  

att avslå motionen. 

 

Motion 7, Återinföra stadgarna angående rösträtt 

Anders Blixt, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 9, samt styrelsens svar på 

motionen. Motionären menar att stadgeändringarna gällande rösträtt för distrikt och regioner, 

som ändrades på föregående årsmöte, borde ändras tillbaka till de regler som gällde före 

årsmötet 2023 samt att förslaget om ändringarna skickats ut för sent. Styrelsen menar att 

förslaget var utskickat i stadgeenlig tid samt fungerar bättre nu ur ett demokratiskt 

medlemsperspektiv då rugbysverige framförallt representeras av föreningar och att en del 

föreningar inte är representerade av fungerande Specialdistriktförbund.    

Styrelsen yrkar avslag på motionen.  

Årsmötet beslutar  

att avslå motionen. 



 

Motion 8, registerutdrag 

Lina Olausson, förbundsstyrelsen, föredrog motionen, bilaga 10, samt styrelsens svar på 

motionen. Motionären menar att det ska föras in i stadgarna att ett utdrag ur 

belastningsregistret görs på nya kandidater som föreslås att väljas in i SRF för att undvika att 

det som skedde förra året sker igen. Styrelsen menar att det finns en praxis för hantering av 

registerutdrag, vilken har gjorts och följts enligt instruktioner. Det står skrivet i vår stadgar 

Kap. 3 paragraf 3 sista punkten “citera”. Personen som åsyftas i motionen hade på dåvarande 

tidpunkt ett rent utdrag, och hade alltså inte kunnat undvikas.  

Styrelsen anser att motionen är besvarad. 

Årsmötet beslutar  

att motionen anses besvarad med styrelsens utlåtande. 

  

§ 9 Fastställande av förbundsstyrelsens förslag till verksamhetsplan och budget för den 

kommande perioden 

Verksamhetsplanen har skickats ut via mail men ligger inte ute på hemsidan. Lina Olausson, 

förbundsstyrelsen, gick igenom verksamhetsplanen.  

Patrik Hillelson yrkar på att bordlägga punkten kring verksamhetsplan och budget till ett extra 

årsmöte då ekonomin redovisas. 

Årsmötet beslutar  

att  bordlägga punkten till att behandlas vid ett extrainsatt digitalt årsmöte. 

 

 

§ 10 Beslut angående inträdes- och årsavgift till SRF för nästa år  
 
Förbundsstyrelsens förslag till inträdes- och årsavgift är oförändrad från föregående 

verksamhetsår, vilken är 2200 SEK.  
 

Årsmötet beslutar  

att fastslå inträdes- och årsavgift 2200 SEK.   
 
 

 

§ 11 Val av: 
 

a) Förbundsordförande, tillika förbundsstyrelsens ordförande  

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Henrik Skogh till ordförande fyllnadsval 1 år, för perioden 2025-2026. 



b) Kassör 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Anders Blixt till kassör för en period av 2 år, 2025-2027. 

 

 

§ 12 Beslut om totalt antal ledamöter. Antalet skall vara 3-7 stycken och väljs för en tid 

av två år. De bör om möjligt väljas så att mandatperioden tar slut för hälften av 

ledamöterna varje år. 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att styrelsen ska bestå av totalt 3 ledamöter under det kommande mandatperioden. 

 

 

§ 13 Val av ledamöter 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Ellen Nilsson för fyllnadsval 1 år, för perioden 2025-2026 

att  välja Patrik Holm Thisner för en period på 2 år, 2025-2027 

att välja Sara Hallqvist för en period på 2 år, 2025-2027 

 

 

§ 14 Beslut om antal styrelsesuppleanter för en tid av ett år. Antalet ska vara 2-4 

stycken.  
 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  
 

Årsmötet beslutar  

att styrelsen ska bestå av totalt 2 suppleanter under den kommande 

mandatperioden.  

 

 

§ 15 Val av suppleanter samt ordningsföljden mellan dessa om mer än en suppleant av 

samma kön väljs. 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Monica Häljestig som suppleant för en period av 1 år, 2025-2026. 

att välja Harry O’Reilly som suppleant för en period av 1 år, 2025-2026. 
 
 



§ 16 Beslut att utse revisionsbyrå med uppgift att granska verksamhet, räkenskaper och 

förvaltning inom SRF för en tid av ett år. Revisionsbyrån skall vara auktoriserat 

revisionsbolag. 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att utse Sonora Revision som revisionsbyrå för perioden 2025-2026. 

 

 

§ 17 Val av två lekmannarevisorer med uppgift att granska verksamhet, räkenskaper 

och förvaltning inom SRF för en tid av ett år. 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Per Gjörloff och Allan Mabon som lekmannarevisorer för perioden 2025-

2026. 

 
 
§ 18 Val av ordförande och två ledamöter till disciplinnämnd jämte suppleanter, och 

ordningen mellan dessa, för en tid av ett år. 

 

Valberedningens ordförande Patrik Hillelson presenterade valberedningens förslag.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Joacim Gustafsson (ordförande), Magnus Andersson (ledamot), Rebecka 

Karlsson (ledamot), Michael Rowley (suppleant) och Mimika Alexander 

(suppleant) för perioden 2025-2026. 

 
  
§ 19 Val av ordförande och 2-4 ledamöter i valberedningen för en tid av ett år.  
 
Punkten inleds med återupptagande av kandidatnomineringen till valberedningen.  
 

Mötet föreslår följande kandidater till valberedningen:  

Patrik Hillelson, Erikslund, ordförande 

 

Henrik Skogh föreslår att välja Patrik och bordlägga valet av övriga ledamöter till det 

kommande extrainsatta digitala årsmötet.  

 

Årsmötet beslutar  

att välja Patrik Hillelson som ordförande för en tid av 1 år, 2025-2026. 

att  bordlägga punkten till att behandlas vid ett extrainsatt digitalt årsmöte. 

 
 
 
 



§ 20 Beslut om val av ombud till RF-stämma och SISU-stämma 

 

Styrelsens förslag är att styrelsen ska ges i uppdrag att utse ombud. 

 

Årsmötet beslutar  

att ge styrelsen i uppdrag att utse ombud till RF- och SISU-stämma. 

 

 

§ 21 Mötet avslutas 
 
 
 
 
_______________________________  _______________________________ 
Sammi Kaidi, mötesordförande   Sanna Holm, sekreterare  
 
 
 
 
 
_______________________________  _______________________________ 
Sandra Blixt Fjellner, justerare    Patrik Hillelson, justerare 



Röstberättigade klubbar Ombud 1 Ombud 2
Borås Rugby Footballclub 13000 2
Enköpings Rugbyklubb 2
Enköpings Rugbyklubb Ungdom 12994
Erikslunds kamratförening 10008 2
Göteborg Rugby Club 2
Hammarby IF rugbyförening
Hisingens Rugbyklubb 54027 Röstlängd
Idrottsföreningen Attila 1129 16
IKSU Rugby
Karlstads Rugbyklubb 12998
Ludvika Rugbyklubb 51419
Lugi Lions RFC
Malmö rugbyklubb
Norrköpings Rugbyklubb Trojan 13005
Pingvin RC 2
Rugby Club Lycée Français Stockholm 45995
Rugbyclub Heroes 52783
Sandviken Rugbyclub 12964
Stockholm Sharks RFC
Spartacus RC 2
Sthlm Berserkers Rugby Football Club 45396
Stockholm Exiles 2
Södertälje Rugbyklubb 12993
Uddevalla Rugby Klubb 51395
Uppsala rugby FC 2
Vintage Vikings Rugby Club 25805
Vänersborg RK



Danderyd maj 2025   
 
 
 
Valberedningens förslag Svenska Rugbyförbundets Årsmöte 2025  
och presentation av kandidater 

Valberedningen för Svenska Rugbyförbundet (SRF) har arbetat intensivt med att ta fram ett 
förslag till styrelse, disciplinnämnd och revisorer inför det kommande årsmötet. 
Valberedningen har genomfört ett antal träffar med medlemmarnas företrädare och styrelser. 
Vi har även deltagit i SRF utvecklingskonferens i februari där vi träffade många aktiva inom 
SRF. Baserat på de nomineringar och tips, som vi har fått, har vi varit i kontakt med många 
och det finns ett stort intresse för svensk rugby. Det är dock en utmaning att finna de som har 
tid och möjlighet. Vi är därför väldigt glada att vi har kommit fram till vad vi ser som ett bra 
förslag.  Förslaget är baserat på en noggrann utvärdering av kandidaternas kompetens, 
erfarenhet och engagemang för rugby i Sverige. Vi har även strävat efter en mångfald i ålder, 
kön, distrikt och klubbar. 

Vi väljer att bibehålla styrelsens storlek och hoppas att det ska bidra till att styrelsen får bättre 
förmåga att leda och organisera förbundets arbete. Att vi utanför förbundsstyrelsen 
engagerar oss i kommittéer tror vi är en förutsättning för att styrelsen ska lyckas i sitt 
uppdrag.Vi hoppas att detta förslag till SRF styrelse kommer att bidra till att stärka och 
utveckla rugby i Sverige. 

Vi föreslår att styrelsen ska bestå av ordförande, kassör och tre ledamöter. 

För svensk rugby, 
Valberedningen 2024-25 
Patrik Hillelson, Sanna Holm och Francois Dubos 
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Innehåll 
 
Styrelse 
Ordförande, Henrik Skogh sid 3 
Kassör, Anders Blixt sid 4 
Ledamot, Ellen Nilsson sid 5 
Ledamot, Patrik Holm Thisner sid 6 
Ledamot, Sara Hallqvist sid 7 
Suppleant, Monica Häljestig sid 8 
Suppleant, Harry O’Reilly sid 9 
 
Revisorer 
Lekmannarevisor, Per Gjörloff sid 10 
Lekmannarevisor, Allan Mabon sid 11 
 
Disciplinnämnden 
Ordförande, Joacim Gustafsson sid 12 
Ledamot, Magnus Andersson sid 13 
Ledamot, Rebecka Karlsson sid 14 
Suppleant, Mike Rowley sid 15 
Suppleant, Mimika Alexander sid 16 
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Din yrkesbakgrund 
Jag har arbetat inom olika branscher, efter KTH, var det IT, sedan Stål och därefter 
Återvinning/Miljö. Jag har genom åren arbetat inom många olika områden; projektledning, 
logistik, inköp och försäljning. Merparten av min karriär har jag arbetat som marknads- och 
försäljningschef. Den röda tråden har varit utveckling. Under åren har jag också suttit i 
företagsledningar samt många styrgrupper. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag började spela rugby 1978. I tonåren slutade jag med både fotboll och hockey men 
saknade efter en tid lagidrotten. En kompis som spelade rugby föreslog att jag skulle testa, 
det gjorde jag och fastnade. 1984/85 tog jag ett sabbatsår från studierna på KTH då jag fick 
möjlighet att spela i Skottland. Richie Dixon som då var förbundskapten för svenska 
landslaget tog över mig till sin klubb i Glasgow, vilket var ett otroligt lärorikt år. Jag har även 
spelat i landslaget och är ”stor grabb”. I övrigt har jag hållit på med idrott i hela mitt liv, allt 
från Fotboll, hockey och utförsåkning. Jag har även varit tränare och lagledare i mina söners 
fotbolls- och hockeylag när de växte upp. Men som sagt, sporten jag verkligen fastnade för 
var Rugby. 

Föreningsmässigt har jag suttit i disciplinnämnden under ett par perioder. För närvarande är 
jag inne på min 4:e säsong som lagledare för Stockholm Exiles Herrar. Jag var också tidigare 
ordförande för Exiles under 4 år. 

Varför kandiderar du? 
Kort svar: Jag vill bidra till att utveckla Rugbyn i Sverige och ge tillbaka något av det rugbyn 
har givit mig. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
Med min yrkesmässiga bakgrund och lång erfarenhet av rugby, både på och av planen, vill 
jag bidra till att utveckla svensk rugby tillsammans med såväl styrelse som alla föreningar. 
Långsiktigt tror jag att det absolut viktigaste för rugbyn i Sverige är att fortsätta arbetet med 
att utveckla barn- och ungdomsrugbyn, samt att få fler klubbar med bred verksamhet. 
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Din yrkesbakgrund 
Min yrkesbakgrund är bred och varierad. Jag har arbetat med allt från skogshuggare till 
slaktare och vidare som habiliteringspersonal på gruppboende. Sedan 2014 har jag arbetat 
fackligt på heltid för Kommunal. Både som regionalt fackligt ombud och som regionalt 
skyddsombud och sedan 2018 har jag arbetat som ombudsman. Mitt arbete som 
ombudsman har primärt handlat om att genomföra intresse- och rättstvisteförhandlingar, 
teckna kollektivavtal samt genomföra olika utbildningar för förtroendevalda och stötta dem i 
deras uppdrag. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag började spela rugby för Uppsala Rugby FC i mitten av 90-talet. Min spelarkarriär avtog 
på grund av yrkesmässiga och föreningsrelaterade uppdrag. Sedan 2010 har jag haft flera 
politiska uppdrag på lokal och regional nivå, samt styrelseuppdrag i olika sammanhang, 
inklusive politiska, fackliga och som ordförande i lokala hyresgästföreningen. 

Varför kandiderar du? 
Den erfarenhet och de värderingar som rugbygemenskapen har gett mig är något som jag vill 
ge tillbaka. Jag ser uppdraget som en möjlighet att använda mina färdigheter och 
erfarenheter för att bidra till förbundets utveckling. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
Jag tror att mina erfarenheter från föreningslivet och styrelsearbete kan bidra med att 
utveckla förbundsstyrelsens organisation och ledarskap. 
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Din yrkesbakgrund 
Mitt namn är Ellen Nilsson, jag är 28 år gammal och bor i Växjö där jag för närvarande spelar 
för Wexiö Rugby Klubb. Här har jag varit aktiv spelare sedan jag först kom i kontakt med 
rugby hösten 2021. 

Till vardags jobbar jag inom socialtjänsten. På min arbetsplats sitter jag i lokalstyrelsen för 
facket och innehar rollen som kontakt- och skyddsombud. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Efter många (för många) år utan idrott i mitt liv längtade jag tillbaka till lagsport och fann 
lyckan i rugby.  

Jag sitter för närvarande i styrelsen som ledamot och vice ordförande i Wexiö Rugbyklubb. 
Har även tidigare haft rollen som sekreterare.  

Varför kandiderar du? 
Jag kandiderar för att jag dels vill bidra till att utveckla svensk rugby, dels för att jag vill vara 
med och se till hela rugby-Sveriges behov. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
Jag vill bidra till att hela rugby-Sverige ska utvecklas och må bra. Från norr till söder, stora 
och små klubbar.  
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Din yrkesbakgrund 
Bor på en gård utanför Enköping tillsammans med fru och 3 söner mellan 20 och 11 år, där 
en spelar rugby i P18. Livsmedelsagronom, med fokus inom kött. Efter drygt 20 år inom kött- 
och fast food branschen jobbar jag nu som ansvarig för inköp och kvalitet inom Burger King 
Scandinavia (Sverige, Norge, Danmark). Vid sidan av, har vi också ett mindre företag där vi 
säljer slakt- och styckningsknivar. Tillsammans med några ungdomsvänner har jag ett band 
med en touch av 80-talet – 1984 – med ett gäng egna låtar på Spotify. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Min rugbyerfarenhet är det jag har snappat upp under de 8 år som ena sonen har spelat 
rugby samt de 5 år som jag har suttit i styrelsen inom Enköpings Rugbyklubb. Har suttit i 
styrelsen för ERK Ungdom sedan 2019, först som ordförande och nu som sekreterare. Satt 
som vice ordförande i ERK mellan 2019 – 2023. Däremot mycket bra på att anordna USM i 
Rugby de senaste tre åren, vilket har varit en stor förtjänst för de ungdomar i Sverige som 
spelar rugby. 

Varför kandiderar du? 
Jag fick en förfrågan och efter lite betänketid så tänker jag att det är bättre att vara med och 
försöka påverka utvecklingen av rugby i Sverige än att sitta bredvid och ha synpunkter som 
inte kommer förbundet till gagn. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 

Sedan jag kom in i rugbyn har jag ansett att våra värdeord är mycket bra och viktiga. Målet är 
att de alltid ska genomsyra olika projekt och beslut som tas. Om inte annat, vill jag vara med 
och bidra med att SRF verkar enligt dem. Rugbysverige behöver bättre kommunikation, dels 
internt till respektive region och klubb, och dels externt för att försöka utveckla rugby som 
sport i Sverige. Jag vill bidra med ett neutralt synsätt där vi fokuserar på att växa sporten 
totalt sett i Sverige, där vi fokuserar på att få in fler ungdomar. 
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Din yrkesbakgrund 
Mitt namn är Sara Hallqvist och jag är 23 år gammal och bor just nu i Karlstad men kommer 
ursprungligen från Borås. Jag flyttade till Karlstad för att studera till lärare och jag är nu inne 
på min sista termin och börjar förhoppningsvis arbeta som lärare till hösten. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag har snart 9 års erfarenhet av att spela rugby där jag har spelat 5 år i Borås rugby och 
snart 4 år i Karlstad rugby. Dessutom har jag erfarenhet av föreningsarbete då jag suttit som 
sekreterare för Borås rugby och som suppleant och nu vice ordförande i Karlstad rugby. 
Således har jag perspektiv som både spelare och styrelsemedlem.  

Varför kandiderar du? 
Därför att jag vill vara med och utveckla rugbyn så att fler lär sig om sporten och får möjlighet 
att testa den. Jag vill vara med för att kunna göra skillnad och arbeta för att sporten ska bli 
större i Sverige. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
Med mina erfarenheter som spelare i mindre föreningar hoppas jag kunna bidra med mina 
perspektiv som förhoppningsvis kan utveckla rugbyn även i de små föreningarna. Med mina 
erfarenheter från styrelsearbete hoppas jag kunna bidra med engagemang och utveckling av 
förbundet. 
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Din yrkesbakgrund 
Till vardags är jag skötare på en akut psykiatrisk slutenvårdsavdelning. Jag jobbar även med 
utbildning där jag utbildar i NU sjukvården i terapeutiskt möte med aggression. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Kom in i rugby för 9 år sedan när sonen började spela. Är medic för Spartacus herrseniorer 
och en av två utbildare i Sverige i First Aid in Rugby. 

2022 blev jag invald som ledamot i förbundsstyrelsen och har där framför allt arbetat med 
players welfair och dopingfrågor. Innan dess satt jag också i Tävlingskommitté för förbundet 
och det senaste året har jag även bidragit i det arbetet. 

Varför kandiderar du? 
Jag vill fortsätta arbetet med de frågor jag brinner för, antidoping och players welfare. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
Vill bidra med positiv utveckling och få rugbyn och växa i Sverige. 
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Din yrkesbakgrund 
My name is Harry O’Reilly and I am 24 years old. I am from Ireland but moved to Umeå in 
2021 to pursue an opportunity working with a company called Brännland Iscider AB. I worked 
there as the ‘winery manager’ and have been doing so for almost 4 years. Before moving to 
Umeå I completed my Bachelors Degree in Microbiology at Athlone Institute of Technology. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
I started my rugby journey at 6 years of age playing with our local team Mullingar RFC all the 
way up until u17s. During this time, I played in Leinster development teams from u15s – 
u17s. In addition, I captained our club team to the u16s Leinster title during this period. When 
I turned 17, I was given the opportunity to pursue playing in the Connacht development 
system instead of Leinster since there were more openings. This meant I moved to 
Buccaneers RFC, a Division 1B AIL club at the time and played u18s-u20s before playing 3 
full senior seasons with them. During this time, I also played in the Connacht u19s and u20s 
teams while spending time developing in the academy as a loose head prop. After making 
the move to Umeå, I have been doing my best to pass on as much of my experiences and 
ideas to help grow the rugby club in Umeå where I am club president/coach this season. 

Varför kandiderar du? 
I think that I should be considered as a candidate this year because a new perspective 
seems to be what Swedish rugby is needing at the moment. I believe I am competent and 
efficient at getting things organised and done, plus rugby has been a strong passion for me 
my whole life and I want to display that passion for the sport of rugby by investing in the 
current and next generation of rugby players in Sweden. In Ireland, rugby always 
represented great values and had high standards for the clubs involved which I would love to 
bring into Swedish rugby. 

Vad vill du bidra med om du blir vald? 
If I am elected, I will walk the walk and not just talk to talk. Action is what I will make a strong 
effort to bring to the board. In addition, I look forward to hearing the other perspective’s from 
the board members and working together towards the same end goal. Finally, I will work 
actively to bring excitement into the game, rugby is an amazing game and it is important that 
as a board we do not allow incompetence and poor communication taint the efforts that we 
put in. Instead, work together and have fun which will ultimately lead to great results. 
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Din yrkesbakgrund 
Jag heter Per Gjörloff, 46 år gammal. Delar min tid mellan huset på Gotland, Kalmar där vi 
har en lägenhet samt jobbet i Karlskrona. Vem vet, kanske det startas upp rugby på Gotland 
igen efter några års dvala? 

Jag jobbar till vardags som förvaltningschef i Karlskrona kommun med ansvar för kultur- och 
fritidsförvaltningen. Uppdraget innefattar verksamheterna bibliotek, allmänkultur, kulturskola, 
stöd till föreningsliv, idrott och anläggningar. Förvaltningen har 107 medarbetare och en 
budget på drygt 180 miljoner kronor och jag arbetsleder direkt tre avdelningschefer och tre 
strategiska medarbetare inom kvalitet och utveckling, kultur och världsarv. Vi hanterar runt 80 
bokningsbara objekt, samt har en SHL-godkänd hockeyarena samt en nybyggd 
evenemangsarena för 2500 personer mitt i centrala Karlskrona där vi har konserter samt att 
det spelas handboll på högsta nivå.  

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag har ett långt förflutet inom svensk rugby, i uppdrag från förening till förbundsstyrelsen, 
även om jag idag inte är aktiv inom sporten. De senaste uppdragen var bland annat för 
Smålands Rugbyförbund, och som lekmannarevisor 2020 till hösten 2021. 

Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Det jag hoppas kunna bidra med är att guida den nya styrelsen, framför allt inom styrning och 
ledning. För mig handlar uppdraget som lekmannarevisor kanske främst om proaktivitet och 
vara bollplank i lednings-, styrnings- och kommunikationsfrågor, särskilt det som rör 
styrelsens arbete. Jag för hellre dialog och jobbar med självreflektioner, än direkta pekpinnar. 
Man måste i den här rollen ha viss förståelse för att styrelsearbetet är baserat på frivillig tid, 
och att de ledningssystem som används måste vara enkla att förstå och hantera. Som 
Skatteverket en gång hade som slogan: Det ska vara lätt att göra rätt. Den andan vill jag ska 
prägla förbundets ledning och styrning, och hoppas kunna bidra med.  
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Din yrkesbakgrund 
Jag är född 1963, gift sedan många år och har tre vuxna barn, varav 2 spelar rugby för 
Exiles. Jag har en mycket lång erfarenhet såsom Controller och ekonomichef och har idag 
affärsintressen i Sverige, Finland och Frankrike. Arbetar dessutom åt Viaplay som 
rugbykommentator och hjälper Viaplay med att få in mer rugby på kanalen. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag började spela rugby för Stockholm Exiles 1977 och slutade spela 2000. Jag har också 
spelat för Svenska landslaget i 7-manna. 
Jag är ordförande i Exiles sedan 12 år tillbaka och har tidigare varit ordförande i Stockholms 
rugbyförbund samt lekmannarevisor åt Svenska Rugbyförbundet. Under det senaste året har 
jag också lett arbetsgruppen som arbetar med att kartlägga Svensk Rugby (uppdrag beslutat 
av årsmötet 2023). 

Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Med min yrkesbakgrund tillsammans med exempelvis det senaste uppdraget med 
kartläggningen kan jag stödja styrelsen i deras arbete för att bidra till positiv utveckling av 
svensk rugby. 
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Din yrkesbakgrund 
Har gått civilingenjörsprogrammet kemiteknik med fysik på Chalmers och har en teknologie 
licentiatexamen inom oorganisk kemi också från Chalmers. Har jobbat som forskare på 
AstraZeneca under en kortare period men jobbar nu som team leader i ett företag som jobbar 
med instrument inom materialforskning. Basen är avbildning med elektronmikroskop och de 
analytiska verktyg som finns som tillbehör. 

 
Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag spelade min mesta tid Wexiö RK och en kort period spelade jag i Spartacus RUFC. för 
att sen bli domare. I Wexiö var jag även mycket engagerad och delaktig i klubbens 
verksamhet. Har dömt rugby på internationell nivå i både 15 manna  och 7-manna inom FIRA 
(Rugby Europé) och nådde en ranking till b-divisionen. 

 
Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Med den här erfarenheten tror jag att jag kan bidra till att utveckla disciplinnämndens arbete 
och skapa en bättre förståelse för de beslut som tas och att de blir så rättvisa och rättssäkra 
som möjligt. Jag hoppas också att det kan bidra till sportens utveckling på ett positivt sätt. 
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Din yrkesbakgrund 
Jag jobbar som mellanstadielärare i Göteborg och undervisar i matematik, NO och 
Hemkunskap. Jag har jobbat som lärare i 20 år och älskar att se barn och ungdomar 
utvecklas och lära sig för livet. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Min rugbyresa började med Linköpings RK 1998 och fortsatte via Troján till Göteborg 
Rugbyförening. I Göteborg, så har har jag varit ordförande i 20 år samt tränar både 
ungdomar och seniorer.  

Jag har engagerat mig nationellt tidigare genom att sitta i Valberedningen, jobbat med 
Profixio och arrangerat SM-veckan. Det senaste året så har jag suttit med i styrelsen för 
Rugby Väst och varit ledamot i Disciplinnämnden sedan 2022.  

 

Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Jag kandiderar som ledamot i Disciplinnämnden för att utvecklingsarbetet vi gjorde förra året 
var väldigt bra och jag ser fram emot att jobba med det. Jag har ett stort nätverk inom rugby 
Sverige och anser att det är en styrka att jag är involverad i både senior- och ungdomsrugby.  
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Din yrkesbakgrund 
Jag har bland annat arbetat inom äldreomsorg och LSS-verksamhet och de senaste åren i 
olika administrativa roller. Uppväxt i Södertälje där jag bott tills jag i vintras flyttade till 
Östergötland där jag nu bor med min familj. 

Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag kommer från en rugbyfamilj och spelade i Södertälje innan jag fick barn. För ett par 
sådan klev jag in i tränarrollen för att stötta min lillebror som spelade och jag är också 
utbildad domare och har dömt mest barn- och ungdomsmatcher samt varit linjedomare. 
2022-2023 var jag involverad i Hammarby Rugbys barn- och ungdomsverksamhet som 
tränare, men numera gör min bostadsort att föreningsengagemang är svårt. 

Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Jag vill gärna bidra till svensk rugby på något sätt och utifrån vad jag bor och min livssituation 
passar ett uppdrag i disciplinnämnden bra. Jag tror att min bakgrund som domare kommer 
väl till pass och jag är en bra administratör. 
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Din yrkesbakgrund 
Jag jobbar på SAAB som kvalitetsingenjör.  

 
Dina erfarenheter från rugby och annat föreningsliv 
Jag började spela skolrugby när jag var 10år, i Sydafrika. Som vuxen spelade jag för 
Villagers FC i Kapstaden. Jag flyttade till Sverige år 2004 och började direkt i Linköpings 
Rugbyklubb. År 2007 blev jag domare och år 2008 tränare i Linköpings Rugbyklubb. 
Mellan 2016-2019 satt jag som ordförande för Disciplinnämnden.  
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Din bakgrund 
Jag heter Mimika Alexander och jag har spelat rugby sedan 2006 med några avbrott mot 
senare år på grund av att jag fick barn. Jag har även dömt (mest sidlinjen) sen 2016. 

Jag har spelat i Södertälje Rugbyklubb, Atilla, Berserkers, ett kort tag i Hammarby och är 
nu tillbaka i Södertälje där allt började.  

 
Varför kandiderar du och varför är du en bra kandidat till uppdraget? 
Har alltid sagt att även om jag inte spelar så vill jag vara delaktig i rugby på nåt sätt då 
det har varit en viktig del av mitt liv. 

 

 

 

16 
 



NORRA RUGBYFÖRBUNDET  

  

Motion från Norra Rugbyförbundet 

Anja Näslund Hammarby, hade reviderat SRF:s stadgar inför förra årets årsmöte (2024)  

Hur det gick till, är dolt i visst dunkel men det togs ett beslut, rörande alla ändringar som 
ett “klump beslut” under årsmötet. 

 Utskick och möjlighet till genomläsning tycks också varit i det fördolda. Vi fick 
handlingarna på möte, då det startade. För sent!  

Dessutom skulle vi inte få vara med och rösta då SRF, enligt egen utsago, inte hade fått 
in Norras handlingar från DF-årsmötet.  

Dessa var insända per post och mailade men hade inte inkommit, till SRF.   

Nu hade vi en extra bunt med oss till mötet, (utifall något sådant här skulle dyka upp) så 
vi fick bli insläppta, efter visst trassel.  

Samma gällde för en del andra distrikt.  

Det man kan konstatera är att SRF ska ha in handlingar månader innan mötet men för 
oss som föreningar/distrikt räcker det med,  

att de överlämnas till, minuter innan mötet öppnas. Ofattbart!  

I de nya stadgarna är,   

Distriktens möjligheter till röstning på SRF:s årsmöte var borttaget.  

Vi i Norra Rugbyförbundet motionerar om att VI/SRF återgår till stadgarna som gällde 
före årsmötet, då det inte fanns tid att "tänka igenom" ändringarna 

innan beslut..Vi har också rekommendationerna från RF:s chefsjurist, där vi upplystes på 
mötet att motionerna från Norra Rugbyförbundet inte var giltiga  

och enligt svensk lag, som en person på mötet och skriftligt uttryckt det. Vilket inte 
stämmer enligt bilaga från Chefsjusristen. (Bilaga1) 

 

Vi har gått igenom alla 72 st.  idrottsförbund som är ansluta till RF. Lite oklart om det i 
dagens läge är 70 st. för vissa hänger på en skör tråd.  

Av dessa är det inget bollsportsförbund som tagit bort Distriktens möjligheter till att 
rösta. Bara rugbyn som tycks gå i “bräschen”, för något som inga andra ser?  

Vissa förbund låter bara Distrikten rösta och inte föreningarna.  



Vissa förbund har inga Distrikt, så följaktligen ingen röstmöjlighet.  

Vissa förbund låter sina avd. rösta exv. Bilsportförbundet, där de olika bilklasserna 
röstar.  

Ett fåtal förbund har tagit bort röstmöjligheten för distrikten men som sagt inget 
bollsportsförbund.  

 

Norra Rugbyförbundet yrkar på att stadgarna ändras tillbaka, till de som gällde före 
senaste årsmötet 2023, angående rösträtt för distrikt och regioner. 

 

Norra Rugbyförbundet  

Enköping  24-02-2025  

Bengt Öberg  

Gym. Dir  

Ordf. Norra RF  

 











Svar motion 7 Stadgarna 

Förslaget om stadgeändringar till årsmötet 2024 var utskickat i stadgeenlig tid, och 
förslaget till ändringar blev presenterat i skrift på flera sätt, där även jämförelser mellan 
gammalt/nytt presenterades, och även i form av ett informationsmöte. Vidare menar vi 
att rugbysverige framförallt representeras av föreningar, vi har även föreningar som inte 
representeras av fungerande SDFer. För att alla medlemmar ska ha lika rätt att påverka 
tycker vi därför att stadgarna fungerar bättre nu än tidigare utifrån ett demokratiskt 
medlemsperspektiv.  

Styrelsen yrkar avslag på motionen.  

 



Satsning på breddidrott 
  

Motion från Attila RG  

Författare: Isak Näslund 

Bakgrund 
Inledningsvis vill vi hänvisa till Riksidrottsförbundets problemformulering kring 
elitidrottssatsningar i Sverige i deras strategi Elitidrott 2030 (2024): 
 
”Det gemensamma arbetet delar en huvudsaklig problemformulering om svensk elitidrotts 
sjunkande internationella konkurrenskraft.” 

• Vikande resultat – den internationella konkurrenskraften är generellt i avtagande 
vilket leder till minskade kommersiella intäkter (i alla fall inte växande i samma 
utsträckning som konkurrensen). 

• Underfinansierade landslagsprogram och satsningar på talangutveckling (både 
aktiviteter och tränare) som leder till en lägre kvalité på verksamheterna. 

• Stora brister i de socioekonomiska förutsättningarna för aktiva, både under och strax 
efter idrottssatsningen. 

• Brist på aktiva som väljer att ta steget från talang till elitsatsning (18-23 år) mot 
världstopp. 

• Resursfattigt och fragmentariskt centralt stödsystem för aktiva, tränare/ledare och 
förbund.” 

- Riksidrottsförbundet, Elitidrott 2030, 2024 

Vi inkluderar detta för att demonstrera de organisatoriska utmaningarna som svensk 
elitidrott möter i nuläget – i betydligt större förbund än Svenska rugbyförbundet. Samtidigt 
vill vi kraftigt kritisera hur Svensk rugby väljer att fokusera på landslagsspel när vi som 
förbund saknar grundläggande resurser för att bedriva en nationella och regionala seriespel 
för ungdomar och vuxna t.ex.:  

1. För få spelare 
2. För få matcher  
3. För få föreningar  

Det är inte bara svensk rugby som utmanas av idrottsliga utmaningar utan hela Sveriges 
föreningsidrott har under längre tid sett en nedåtgående trend inom till exempel 
medlemstapp, sjunkande deltagaråldrar och minskat intresse kopplat till den traditionella 
idrottsrörelsens fokusområden där främst barn och ungdomar uppmanas till elitidrott innan 
10 års åldern. Samtidigt redovisar ungdomsbarometern i sin undersökning ”Betydelse av 
tävling i sitt idrottsutövande” att en tydlig majoritet tycker att tävling är helt oviktigt i sitt 
idrottsutövande: 



 

I ungdomsbarometerns nästa undersökning ”Vad får dig att fortsätta idrotta?) nämns inte 
ens ordet tävling i de fem högsta resultaten.  

 
 
 
Trots detta fortsätter vi i svensk rugby att motsäga Riksidrottsförbundets riktlinjer och den 
svenska idrottstrenden genom att nästan enhälligt spendera vår budget på landslagsidrott. 
Nedan representerar vi hur vår idrottsmodell ställer sig till RFs: 
 

 
 
Vi i Attila RG menar att för att vi ska kunna vända Svensk rugbys utveckling behöver vi göra 
en total U sväng i våra prioriteringar som idrottsförbund. Nedan motionerar vi hur vi tycker 
SRF ska arbeta framöver:  
 
  



 Motion  
”Svensk idrott ska ha en attraktiv verksamhet där barn, unga, vuxna och äldre kan och 
vill träna och tävla under hela livet” (RF, strategi 2025) 

Vi vill se att SRF tar fram en 10 års strategi med riktlinjer och mål för verksamhetsområden 

som synlighet, rekrytering och utveckling.  

Därför yrkar undertecknad motionär på: 

1. Att SRF tar fram en nationell rekryteringsstrategi av nya spelare i alla åldrar 

2. Att SRF tar fram ett utvecklings- och kompetensstöd för att återuppliva befintliga 

och startandet av nya föreningar  

3. Att SRF strävar efter att förlänga svenska rugbysäsongen  

 

Det är dags att svensk rugby börjar arbeta långsiktigt med att återetablera sig på den 
svenska idrottsscenen genom att grundläggande behov såsom stabil spelar bas, 
funktionellt seriespel, kommunikation & planering prioriteras framför kortsiktiga och 
ohållbara landslagssatsningar.  

”En nationell liga är inte beroende av ett landslag men ett landslag är HELT beroende av 
en nationell liga.” 

Genom gemensamma kraftsamlingar tror vi i Attila RG att svensk rugby har goda 
möjligheter att återhämta sig, men det kräver att vi omedelbart omvandlar våra 
fokusområden till långsiktigt, hållbar och konstruktivt arbete mot breddidrott.  

 

Isak Näslund, Attila RG  



Svar motion 1 Attila 
FS delar motionärens bild av att hela idrottsrörelsen står inför stora utmaningar, detta 
på grund av att idrotten tappar antal hos våra vuxna deltagare, samtidigt ser vi att barn 
och ungdomarna ökar. Vi ser också hur färre är intresserade av det organisatoriska vad 
gäller allt från funktionärer, tränare och i styrelsearbete.  
 
Vi delar dock inte motionärens bild av att för mycket pengar spenderas på landslag och 
elitsatsningar då detta direkt och indirekt skapar resurser för arbetet med 
breddidrotten.  

Med detta sagt är vi positiva till innehållet i motionens yrkanden och anser att vi 
behöver strukturera arbetet med bredden inom rugbyn.  

Styrelsen yrkar bifall på motionen i sin helhet.  



 

Motion:  

 

Rubrik: 

Införandet av en arbetsgrupp för att kunna inkludera transpersoner i Svensk Rugby 

 

Inledning: 

Stockholm Berserkers RFC är kritiska till SRFs styrelsebeslut från sommaren 2024 att 
införa World rugbys transexkluderande regler som innebär ett förbud mot transkvinnors 
deltagande i svensk rugby. Att förbjuda spelare från deltagande har stora negativa 
konsekvenser. Ett totalförbud för också med sig implementeringssvårigheter och står i 
stark kontrast till sportens värdegrund. Detta har vi redogjort för i rapporten 
“Implementering av transregler i svensk rugby”. Vi menar att det finns möjligheter att 
inkludera transkvinnor i svensk rugby samtidigt som hänsyn tas till World rugbys 
riktlinjer och säkerheten garanteras för alla spelare.  

 

Vi vill att beslut tas om att: 

SRF tillsätter en arbetsgrupp för att ta fram ett inkluderande regelverk för transpersoner 
i svensk rugby, baserat på forskning, diskrimineringslagstiftning och SRF:s värdegrund, 
med hänsyn till World Rugbys nuvarande och tidigare riktlinjer. 



Slutrapport - Implementering av transregler i svensk rugby.  

Bakgrund 

Svenska Rugbyförbundet (SRF) har tagit beslut om införande av nya transregler som 
utarbetats av World Rugby. Transreglerna innebär ett förbud mot deltagande av transkvinnor 
i svensk rugby samt att transmän behöver underteckna ett säkerhetsdokument för 
deltagande i matchspel. 

Metod 

En arbetsgrupp skapades för att implementera de nya transreglerna som SRF tagit beslut 
om. SRF har genom att publicera information på sin hemsida bjudit in representanter från 
alla svenska rugbyklubbar men endast representanter från Stockholm Berserkers Rugby 
Football Club (SBR) har deltagit i arbetsgruppen. Dessa är Cassandra Undhagen 
(Berserkers), Sabrina Wetterkamp (Berserkers), Iona McLachlan (Berserkers), Peter 
Sahlström (Berserkers) Saga Tomasdotter (Berserkers). Lina Olausson från SRF har varit 
arbetsgruppens kontaktperson som har handlett arbetet. 

Arbetsgruppen blev tillsatt efter att SRF redan beslutat om de nya transreglerna. 
Arbetsgruppen har således i efterhand blivit tilldelade uppgiften att utveckla en 
implementeringsstrategi för World Rugbys transregler inom svensk rugby. Se 
Arbetsbeskrivning – Implementering av transregler i svensk rugby. Eftersom SBR anser att 
det är omöjligt med en sådan implementeringsstrategi kommer denna slutrapport fokusera 
på risker med en sådan implementering samt belysa den minst skadliga implementeringen 
av ett sådant förbud för spelare, lag, domare, SRF och svensk rugby. Det är alltså SRFs 
uppgift att presentera sin slutgiltiga implementering av transförbud i svensk rugby i skrift och 
efter det kan SBR ta ställning till behovet av att stötta sina transspelare med anmälningar till 
Diskrimineringsombudsmannen (DO), Integritetsskyddsmyndigheten (IMY) och 
Riksidrottsförbundet (RF). 
 

Ordlista med förkortningar 

Transperson: En person vars könsidentitet eller könsuttryck inte stämmer överens med det 
kön som tilldelades vid födseln. 

Cisperson: En person vars könsidentitet och könsuttryck stämmer överens med det kön som 
tilldelades vid födseln. 

SRF - Svenska Rugbyförbundet 
SBR - Stockholm Berserkers Rugby Football Club 
DO - Diskrimineringsombudsmannen  
IMY - Integritetsskyddsmyndigheten  
RF - Riksidrottsförbundet  
GDPR - Dataskyddsförordningen 
TUE - Therapeutic Use Exemption  
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TK - Tävlingskommittén 
 
 
Arbetsgruppens slutrapport 
 
1. Arbetsgruppen ska ta fram en tydlig strategi för hur World Rugbys transregler ska 
implementeras i svensk rugby. Denna strategi ska inkludera: 
 
a. Ansvarsfördelning: Vem som har ansvar för att identifiera om klubbarna 
har transspelare. 
 
Arbetsgruppen kan inte ge svar på detta.  
 
Det är orimligt att klubbarna ska utreda om deras medlemmar är trans. Klubbarna kan inte 
förväntas könsbestämma sina spelare eftersom: 

1. Personnummer i pass kommer inte alltid visa transpersonens födelsekön. 
2. Spelarens utseende och uttryck kanske inte återspeglar spelarens födelsekön. 
3. Genetisk testning eller fysisk undersökning är helt utanför amatörföreningars 

medicinska kompetens. 
4. Könstestning kommer garanterat avskräcka spelare från att vilja börja spela rugby. 

Om ansvaret istället ligger på transpersonen att anmäla sig till SRF: 

1. Risk för diskriminering om anmälan är påtvingad.  

Arbetsgruppen rekommenderar SRF att kontakta jurister för att ta fram en 
implementeringsstrategi som är förenlig med diskrimineringslagen.  

b. Anmälningsprocess: Hur en spelare som identifierar sig som trans ska 
kunna anmäla sig till förbundet på ett så enkelt och respektfullt sätt som möjligt. 
 
Arbetsgruppen kan inte ge svar på detta. Arbetsgruppen rekommenderar SRF att kontakta 
jurister för att ta fram en implementeringsstrategi som är förenlig med diskrimineringslagen 
samt att SRF behandlar sådana känsliga personuppgifter i enlighet med 
dataskyddsförordningen (GDPR). 
 
World rugby rekommenderar att “an experienced independent medical practitioner must 
provide confirmation that a transgender male player is physically capable of playing men's 
rugby”. Arbetsgruppen tror inte att någon rugbyklubb i Sverige har tillgång till en medicinskt 
utbildad person som kan försäkra “Rugby Readiness”. Det är arbetsgruppens uppfattning att 
en tränare fastslår “Rugby Readiness” för alla spelare oavsett könstillhörighet vid födsel.  
 
Vidare rekommenderar World Rugby att transmän som vill spela rugby måste “provide 
written acknowledgment and acceptance by the player of the associated risks by playing 
contact rugby with males who are statistically likely to be stronger, faster and heavier than 
them.” Arbetsgruppen menar att detta inte är nödvändigt eftersom varje spelare som 
bedöms spelklar av klubbens tränare och som ger sig an matchspel i rugby är medveten om 
riskerna med att spela mot starkare, snabbare och större spelare. 
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Om SRF väljer att implementera denna regel, mot arbetsgruppens rekommendation, så 
föreslås enkel tillgång till formuläret för alla transpersoner och klubbar att hitta. 
Registreringskraven måste vara tydliga för alla spelare, klubbar, tränare och domare. 

Dessutom krävs en tydlig process för registrering av Therapeutic Use Exemption (TUE) från 
SRF för transmän som använder testosteron.  

Övriga funderingar: 

1. Är ciskvinnor (en ciskvinna är en person som identifierar sig som kvinna och vars 
könsidentitet stämmer överens med det kön hon tilldelades vid födseln) som någon 
gång i livet tagit testosteron tillåtna att spela rugby i Sverige? Hur långt efter intaget i 
sådana fall? Hur kan sådana individer registrera sig hos SRF? 

2. World rugby uttalar att “Transgender men who have transitioned pre or post puberty 
cannot play women’s rugby irrespective of the obtaining of TUE”. Vad är definitionen 
av “transition” i ett sådant uttalande? 

c. Hur vi hanterar spelare som identifierar sig med ett kön dom inte 
spelar med: En plan för hur vi hanterar spelare som identifierar sig som 
det motsatta könet men vill spela i den kategori de föddes i, och 
ickebinära spelare. 
Arbetsgruppen anser att denna fråga är utanför uppgiften. En kort kommentar är att det 
såklart finns svårigheter med doping när hormonbehandlade transmän ska spela med 
kvinnor. Vid en individuell utredning av transkvinnor så skulle “för starka” transkvinnor kunna 
erbjudas att spela med män. 
SRFs beslut att exkludera transkvinnor från damrugby tvingar transkvinnor att spela med 
män. Detta kommer innebära att transkvinnor som tagit östrogen, som har bröst och vagina 
och som har reducerad muskelmassa tvingas spela med män om de vill fortsätta spela 
rugby. 
 
Arbetsgruppen föreslår, liksom för transmän, att transkvinnor och deras tränare själva tar 
beslut om spelarens lämplighet för matchspel. Här vill dock arbetsgruppen uttrycka en oro 
för spelarens mentala hälsa.  
 
d. Implementering inom olika områden: 
i. Tävlingskommittén: Hur detta ska hanteras inom Tävlingsstrukturen. 
Arbetsgruppen anser att det minst skadliga för transpersoner, SRF, klubbar och svensk 
rugby är att tävlingskommittén (TK) tar emot anmälningar om misstänkta transpersoner samt 
håller i efterföljande utredningar. Är det TK som har hand om påskrivna säkerhetsdokument? 
Det rekommenderas att jurister säkerställer implementering som följer diskriminerings- och 
dataskyddslagen. Ansvarsfrågan är viktig. Arbetsgruppen menar att det tydligt behöver 
kommuniceras om det är transpersonen själv som ansvarar för att anmäla sig som trans till 
TK och även vilken straffpåföljd det blir för att inte anmäla sig som trans. Påverkar det 
försäkringen? 
 
ii. Domare: Utbildning och stöd till domare. 
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1. Domare ska inte känna till vilka på planen som är trans. Alla misstankar om trans 
hanteras av TK. 

2. Domare behöver utbildas i att hantera alla typer av “transanklagelser” före, under och 
efter en match. 

 
iii. Klubbar: Kommunikation och implementering till förbundets 
Klubbar. 

1. Arbetsgruppen kan inte ge svar på detta. Det är SRFs uppgift att kommunicera 
implementeringen. 

2. Arbetsgruppen rekommenderar att SRF kommunicerar med e-post till alla klubbar. 
Dessutom uppmanar arbetsgruppen SRF att publicera en detaljerad och tydlig 
process på hemsidan för registrering av transpersoner. Det behöver tydligt framgå att 
SRF inte på något sätt kommer utreda androgyna spelare. 

3. Arbetsgruppen rekommenderar kontinuerlig återkoppling till klubbarna för att stärka 
samarbete och underlätta förbättringar. 

 
Risk- och möjlighetsanalys 
Gruppen ska göra en bedömning av eventuella risker med implementeringen, både för 
spelare som identifierar sig som trans, spelare som inte identifierar sig som trans, 
rugbyförbundet och andra parter. Gruppen skall också identifiera möjligheter för att 
skapa en så inkluderande och trygg miljö som möjligt för transpersoner att delta i 
rugby, detta gäller deltagande i matchspel samt andra former av rugby för transmän 
och deltagande i non-contactrugby för transkvinnor. Detta ska inkludera 
överväganden kring säkerhet. Säkerhet inkluderar både fysisk säkerhet under match 
men också att minimera risker för kränkningar både på och av planen. 
 
Spelare som identifierar sig som trans: 

● Ett förbud mot transkvinnors deltagande i svensk rugby vore såklart väldigt negativt 
för dessa kvinnor vad gäller mental och fysisk hälsa. 
 

● Transmän tillåts spela men utformningen av ett sådant säkerhetsdokument innebär 
särbehandling av transmän vilket kan ha avskräckande effekt vid valet av sport att 
utöva. 
 

● Det är olagligt att diskriminera transpersoner i Sverige enligt diskrimineringslagen 
(2008:567). Dataskyddslagen, (2018:218) ger personlig kontroll över känslig 
information.  
 

● Om transpersoner tvingas spela med den könskategorin de föddes i så kan det öka 
risken för skador, leda till diskriminering inom laget, ge känslor av utanförskap och 
förvärra personens könsdyfori. 

 
Spelare som inte identifierar sig som trans: 

● World rugbys utredning lägger fram hypotetiska argument att det skulle vara riskfyllt 
för kvinnor att spela mot transkvinnor. Arbetsgruppen föreslår individuell utvärdering 
av transkvinnor för att möjliggöra inkludering.  
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● Spelare med androgynt utseende löper risk för falska anklaganden om att vara trans. 
Det behöver därför finnas en väl beskriven process för hur sådana anklagelser ska 
behandlas. World rugby rekommenderar en Chief medical officer som tar emot 
anklagelser om trans och utför utredningar. Har svensk rugby en sådan chief medical 
officer? Ska TK ta emot sådana anmälningar och utföra utredningar? Gedigen 
utbildning kommer att krävas.  
 

● Även cis-spelare som motsätter sig SRFs beslut riskerar att sluta spela rugby. Vi har 
sett detta redan. Många vill inte vara delaktiga i en sport som diskriminerar mot 
lagkamrater och vänner. 
 

● Färre spelare blir tillgängliga i en redan marginaliserad sport som är i stort behov av 
ökat antal spelare. SBR är extra hårt utsatt som uttalat transinkluderande lag. 

 
SRF: 

● Det är olagligt att diskriminera transpersoner i Sverige enligt diskrimineringslagen 
(2008:567). Detta öppnar upp för anmälningar till diskrimineringsombudsmannen 
vilket kan medföra rättsliga påföljder för SRF. Arbetsgruppen har varit i kontakt med 
DO som meddelat att de anser förbudet vara diskriminering och vill driva ärendet om 
anmälning görs. 
 

● Dataskyddslagen, (2018:218) ger personlig kontroll över känslig information. 
Organisationer som inte hanterar sådan känslig information korrekt hålls ansvariga. 

 
● Riksidrottsförbundet formulerar nya riktlinjer där idrottsförbunden förväntas 

genomföra grundliga utredningar innan beslut om transförbud tas. Implementeringen 
av World rugbys transförbud bör således genomföras på ett sätt som möjliggör 
inkludering av transpersoner. Arbetsgruppens förslag på individuell bedömning 
möjliggör detta. Kreativa lösningar för separat implementering för ungdom, amatör 
och proffs rekommenderas av RF. Fredrik Carlsson, verksamhetsutvecklare för 
inkludering på RF, kan bistå med detaljerad information. 

 
● Rugby kommer inte längre vara en sport som spelas av alla oavsett storlek. Förbudet 

riskerar negativ uppmärksamhet till den historiskt inkluderande sporten rugby.  
 

● Det kommer att krävas väldigt mycket arbete av SRF för att kunna implementera 
transförbudet lagligt och säkert i en positiv anda. 
 

● SFR riskerar att stöta sig med klubbar som har transspelare och som inte 
konsulterades innan transförbudet togs. Det skadar framtida samarbeten om 
klubbarnas återkoppling till SRF inte tas på allvar. 

 
Slutsats  
 
SBR motsätter sig Svenska Rugbyförbundets (SRF) beslut att införa förbud mot deltagande 
av transkvinnor i svensk rugby samt att transmän behöver underteckna ett 
säkerhetsdokument. SBR är även kritiska till hur SRF fattade detta beslut. SBR menar att 
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det hade varit nödvändigt med en utförlig utredning inför beslutsfattandet för att möjliggöra 
en kreativ lösning för inkludering av transpersoner i svensk rugby, något som 
Riksidrottsförbundet (RF) rekommenderar i sin kommande utredning. SBR hade mer en 
gärna organiserat en sådan utredande arbetsgrupp. 
 
Det nya transförbudet kommer enligt SRF införas för att skydda kvinnor från det fysiska 
övertaget en transkvinna har efter genomgången pubertet och på ett liknande sätt kommer 
undertecknande av ett säkerhetsdokument upplysa transmän om riskerna med att spela 
rugby mot män som genomgått pubertet. SBR öppnar upp för att, istället för förbud, utveckla 
riktlinjer för individuella bedömningar av storlek, längd, styrka etc av transkvinnor vilket 
skulle möjliggöra inkludering av transkvinnor samtidigt som kvinnor “skyddas” från 
transkvinnor med fysiskt övertag. Representanter för SBR deltar mer än gärna i en 
arbetsgrupp för att ta fram transinkluderande riktlinjer. 
 
Representanter från SBR har diskuterat ämnet med sportforskare från båda sidor av 
argumentet. Peter Sahlström har träffat Tommy Lundberg som skrev den vetenskapliga 
artikeln som World Rugby grundat sitt beslut på och skriftlig kommunikation har hållits med 
Blair Hammilton som förespråkar inkludering av transpersoner. Samtalen med 
sportforskarna tillsammans med litteraturgranskningen stärker arbetsgruppens slutsats att 
individuella bedömningar av transkvinnor som vill spela rugby är det bästa 
tillvägagångssättet för en så liten sport som rugby är i Sverige. Arbetsgruppen vill lyfta fram 
förslaget att tillsätta en ny arbetsgrupp som utvecklar riktlinjer för individuell bedömning av 
transkvinnor vilket skulle möjliggöra inkludering av ett antal transkvinnor samtidigt som det 
skulle vara säkert för alla kvinnor att delta och även vara i linje med World rugbys inställning. 
 

Referenser 

Sammanfattning av kritiken mot Lundbergs litteraturöversikt som ligger till grund för World 
Rugbys beslut om transregler: 

Hamilton (2024) argumenterar att artikeln av Lundberg (2020) bör anses vara en narrativ 
litteraturstudie, och inte en systematisk litteraturöversikt. Narrativa litteraturstudier har lägre 
vetenskapligt värde och högre risk att framställa en ensidig bild av rådande forskningsläge. 
Detta då Lundberg inte använder sig av den informationsinhämtningsteknik som krävs för att 
det ska klassas som en systematisk litteraturöversikt. Hammilton hävdar även att Lundbergs 
urval är partiskt, och att det främst lyfts fram forskning som styrker tesen om att transkvinnor 
innebär en säkerhetsrisk för cis-kvinnor i sportsammanhang. Vidare utgår Lundbergs artikel 
från idén om att transkvinnor kan likställas med cis-män vad gäller muskelmassa och 
sportpresation. Det finns därför två avsnitt artikeln som sammanställer forskning baserad på 
cis-män. Att presentera forskning baserat på cis-män, och skillnaden mellan cis-män och 
cis-kvinnor ger därmed känslan att Lundbergs tes om säkerhetsrisken med transkvinnor är 
korrekt. Att likställa transkvinnor med cis-män är dock felaktigt, och studier har visat att 
transkvinnor inte är att likställa med cis-män vare sig gällande fysik eller prestation. 
Hammilton presenterar tre studier som har konstaterat att transkvinnors medelvärden 
gällande muskelmassa och prestation (armhävningar) var lägre än cis-mäns, även innan de 
genomgått hormonbehandling. Då ska även tilläggas att studier har visat att transkvinnor 
som genomgår hormonbehandling minskar sin kroppsmassa, muskelmassa och 
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syreupptagningsförmåga. Vidare framkommer det att Lundberg presenterar sin data utan att 
kontrollera den mot andra variabler, som till exempel längd och vikt. Det presenteras bland 
annat data gällande muskelstyrka baserat på tester av greppstyrka. Detta utan att ta med 
handstorlek i beräkningen. Datan som presenteras kan därför inte anses vara helt tillförlitlig. 
Utifrån denna kritik framhåller Hammilton vikten av att basera policys och beslut på bästa 
tillgängliga forskning, och vara uppmärksamma på tillförlitligheten i de resultat som 
presenteras. 

Nedan följer alternativa lösningar som rugbyförbund i andra länder genomfört för att kunna 
inkludera transpersoner: 

Rugby Canada 
(https://rugby.ca/uploads/Documents/TransInclusionPolicyEN_DEV_POL_20190101_FINAL.
pdf) 

USA Rugby (https://usa.rugby/transgender-policy) 

France Rugby (se bifogat översatt dokument) 

 

Nedan följer en lista på bifogade vetenskapliga artiklar som ligger till grund för vårt 
ställningstagande: 

Hamilton B et al, Strength, power and aerobic capacity of transgender athletes: a 
cross-sectional study, British Journal of Sports Medicine 2024;58:586-597. 

Dr. Åsa Ekvall and Dr. Sandra Meeuwsen, Research Document on Sex, Gender and Elite 
Sport. 

Canadian Centre for Ethics in Sport: Transgender Women Athletes and Elite Sport: A 
Scientific Review 

Hamilton B, Transgender Athletes in Sport: Conceptual Decision-making Framework 
Enabled by Athlete Laboratory Performance Data. Student Thesis: Doctoral Thesis 2024. 

Sammanfattning av kritiken mot Lundbergs litteraturöversikt som ligger till grund för World 
Rugbys beslut om transregler: 
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Svar motion 5 Berserkers 
Motionären menar att SRF ska ta fram en arbetsgrupp för att arbeta fram regelverk för 
transpersoners deltagande i rugby som går i linje med WR, baserat på forskning, svensk 
lag och SRFs värdegrund.  

 En arbetsgrupp arbetade med dessa frågor under förra året i förbundets regi. 
Arbetsgruppen var öppen för alla att söka för att delta i 2024. Gruppens mål och syfte 
var, citat ur arbetsbeskrivning, att; 

“Arbetsgruppen har i uppdrag att utveckla en implementeringsstrategi för World Rugbys 
transregler inom svensk rugby. Syftet är att skapa en tydlig och rättvis process som 
möjliggör deltagande för transpersoner inom olika delar av rugbyn, samtidigt som regler 
och säkerhetsaspekter respekteras.” 

Vi menar att skillnaden här är att ordet som motionären använder är “regelverk” men 
att ordet som vi har använt oss av är “implementering”. Men satt i sina sammanhang så 
tolkas de som snarlika.  

Därför yrkar SRF på att motionen anses besvarad.  



Norra Rugbyförbundet 
  

Motion till SRF:s årsmöte 2025.  

  

Öppna ett SRF kontor, på Idrottens Hus i Stockholm.  
  

Bakgrund:  

Under många år hade SRF kontor på Idrottens Hus i Farsta och senare på Idrottens Hus, beläget vid 

Östermalms Idrottsplats i Stockholm.  

Då kontoret var beläget i Idrottens Hus gav det närhet till övriga förbund och gav många fördelar/ 

kontakter, samt uppslag som var till gagn för utvecklingen. Det kan räcka med en spontan träff på 

lunchen och nya idéer kunde bekräftas eller utvecklas. Det gemensamma arbetet och samordningen av 

RF:s resurser gynnade vår idrott.  

  

Efter flytten från Idrottens Hus har utvecklingen stagnerat. Kontoret har varit placerat i Enköping och 

Norrköping. Senare skedde flytten till Göteborg, där det enligt uppgift inte finns något kontor, utan 

verksamheten sker från egen bostad. Alla torde vara införstådda i, att ett arbete från kontor 38.5 tim./v. 

är gynnsammare än arbete från mobiltelefon? 

(ursäkta text i klartext, men många tycks inte förstå skillnaden) 

  

Tidpunkt:  

För att en smidig övergång ska kunna ske, vore en lämplig starttid för öppnandet, måndagen den  

1 sept. 2025. Vi har kontrollerat lokalsituationen på Idrottens Hus, vid Skanstull i Stockholm och det 

finns lokaler av olika storlekar och utformning att tillgå. Dessutom hyra i olika prisklasser. Om 

fortsättning av RUK tjänsten genomförs, finns det även en lokal för honom/henne att utgå från.  

  

Nuvarande GS erbjuds följa med till de nya lokalerna.  

Arbetet är viktigare än bostadsorten i det här fallet, då svensk rugby befinner sig i sin största kris 

sedan starten 1932. För 95 år sedan.  

Nedgången av klubbar, alltsedan flytten från Idrottens Hus, har varit markant. Knappt 1/3 finns kvar 

och dessutom finns många bara på pappret.  

  

Många andra förbund har en GS som bor på annan ort och pendlar till jobbet. Bl.a. har vi haft kontakt 

med Handbollens GS som veckopendlar från Göteborg. Han tyckte att det var av största vikt, att vara 

centralt placerad och att få direkt information från andra SF, så fort den blev tillgänglig. Vi har också 

talat med 14 st. andra GS som är av samma uppfattning. 

”Placeringen av kontoret är viktigare än var jag bor”! Slut citat.  

  

Således yrkar vi:  

  

Att förbundsårsmötet beslutar att kansli öppnas på Idrottens Hus, i Stockholm.  

Att startdatum blir den 1 sept. 2025.  

Att generalsekreteraren och personal med arbetsplats i Stockholm, får sin arbetsplats på 

kansliet.  

  

Enköping 2025 01 11  

Bengt Öberg, för NRF 

Ordf. Norra Rugbyförbundet  

  



  



 

Svar motion 6 flytt av arbetsplats 
FS anser att denna motion inte är en årsmötesfråga då den tar beslut i 
arbetsledaransvaret som enligt vår stadga ska ligga på förbundet och styrelsen. 
Styrelsen tar med frågan om funktionen med en kanslist och utreder den vidare.  

FS yrkar avslag på motionen i sin helhet.  



NORRA RUGBYFÖRBUNDET  

Motion rörande utdrag ur belastningsregistret.  

I samband med SRF:s årsmöte 2024, föreslogs det en del nya namn, för inval till 
styrelsen som ledamöter. Det har senare visat sig att dessa inte varit kontrollerade i 
belastningsregistret. Hade så gjorts av valberedningen, hade många otrevligheter 
kunnat undvikas. Då vi i efterhand gjorde det, så fanns det farhågor redan 2022. Än mer 
förvånande blir det, då GS säger att man gjorde det. Dock kunde inget dokument  

presenteras.  

Därför yrkar vi:  

att det förs in i stadgarna,  

att ett utdrag ur belastningsregistret görs på nya kandidater som föreslås väljas in i  

SRF.  

Under vilken paragraf det ska föras in, får bestämmas av SRF. Finns olika lösningar.  

Christer Pallin som tidigare varit aktiv och anställd av RF, har hjälpt många förbund med 
stadgeändringar och kan inte SRF lösa det, så är han säkert behjälplig.  

 

Enköping 2025 02 24  

Bengt Öberg för  

Norra RF.  

Ordf. NRF 



Svar motion 8 belastningsutdrag 

Det finns en praxis för hantering av utdrag ur belastningsregistret på förbundet, vilket 
har gjorts och följts enligt instruktioner. Det står skrivet i vår stadgar Kap 3 paragraf 3 
sista punkten “citera”. Personen som åsyftas i motionen hade på dåvarande tidpunkt 
ett rent utdrag, och hade alltså inte kunnat undvikas. 

Förbundsstyrelsen anser motionen besvarad  

 





Svar motion 2 Exiles årshjul 
FS förstår motionärens frustration avseende att information kring kalenderåret inte 
finns på ett och samma ställe eller att information helt enkelt inte finns att tillgå i ett 
tillräckligt tidigt skede. Förbundet arbetar idag med årshjul internt, vilket fungerar bra. 
Styrelsen håller med att ett årshjul även bör finnas tillgängligt för klubbarna. Styrelsen 
anser dock inte att detta är en fråga för ett årsmöte, men vill att den nya styrelsen tar 
med sig frågan tillsammans med GS. 

FS yrkar på att motionen är besvarad.   





Svar motion 3 Exiles 
Enligt EB betalar lagen sin licensens per lag.  Om man har ett fullt lag blir det billigare för 
klubbarna att betala per lag än att betala per person eftersom Svenska Rugbyförbundet 
betalar in en klumpsumma för försäkringar till Folksam baserat på förbundets totala 
antal spelare. För att se till att alla är försäkrade och att vi har råd med att betala 
licenserna så är det nödvändigt att man betalar per lag.  

Enligt serieföreskrifterna för allsvenskan herr och superallsvenskan kan man låna 3 
spelare nedåt eller uppåt.  

Motionären menar att klubbar med flera lag betalar dubbel licens. Men en klubb med 
två lag bör också ha dubbelt antal spelare som behöver försäkras respektive licensieras 
bortsett från dessa 3+3 spelare som kan lånas mellan lagen.  

Förbundet ser mycket positivt på föreningar med många lag och vill inte straffa dessa i 
onödan. Därför är det möjligt att få en halvering i anmälningsavgiften när man anmäler 
mer en ett lag.  

Förbundet delar inte motionärens bild av att föreningar med flera lag “betalar dubbelt” 
och avslår motionen i sin helhet.  





Svar motion 4 Exiles Serierna 
Motionären sätter finger på en viktig fråga, det vill säga planeringen för klubbarna, där 
motionären i denna motion yrkar på att SRF ska ha ett färdigt seriespel redan i 
november innan spelsäsongen. 

FS menar att detta i dagsläget inte är genomförbart. Bakgrunden är att många klubbar 
inte kan meddela vilka lag de ställer upp med eller om de kommer vara med att spela i 
de serierna som motionären menar ska vara färdiga till november. FS anser att detta är 
ett eftersträvansvärt mål, men att lagen inte kommer vara klara till november och 
således inte kan bekräfta anmälan i serierna. Vi riskerar då att lag anmäler sig som 
sedan inte kommer kunna fullfölja en säsong, eller att lag avstår att anmäla sig över 
huvud taget. Det kommer då leda till ekonomiska konsekvenser för de lagen/klubben.  

FS yrkar därför avslag på motionen.  
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Året som gått 
 

 

Förtroendevalda, anställda och utsedda 
Anställda 

GS/TD Neil Johnson 

RUK Skåne Lindsay Armstrong (03/2024) 

RUK Stockholm Dustin Jinka 

Elitansvarig  Oriol Ripol 

 

GS/TD 

Vi kommer att minnas 2024 som ett mycket utmanande år när det gäller styrning av förbundet och 

rugby sverige i sin helhet. Efter pandemin har vi ställts inför olika utmaningar som har förändrat 

landskapet för alla sporter. Inflationen har haft sin effekt, och efter covid har många förändrat hur de 

prioriterar sin tid. Trots detta visar statistiken att Sverige växte med 8% licensierade juniorer under 

2024. De som deltog på strategikonferensen såg varför: flera svenska rugbyklubbar har arbetat hårt 

för att säkerställa arv och hållbarhet genom att ha en tillväxtstrategi.  

En viktig ingrediens i dagens landskap är att minska prestationsförväntningarna och fokusera mer på 

de sociala aspekterna av spelet respektive de värderingar som rugbyn står för. De fyra klubbarna som 

presenterade på strategikonferensen visade alla utvecklingar på olika sätt i sina respektive klubbar. 

Nyckelorden är flexibilitet och glädje för att säkerställa deltagandetillväxt.  

Vi har också säkerställt att prestationerna har drivits framåt och att arbetsstyrkan kring de nationella 

sidorna och prestationsutvecklingsprogrammen har varit på en mycket hög nivå för att säkerställa 

resultat och mätvärden. Samarbetet mellan distrikt och klubbar samt de olika arbetsstyrkorna har 

säkerställt att Sverige har förblivit i en tillväxtfas inom Rugby Europe, tack vare det arbete som gjorts 

över hela spektrumet av spelet. Utan det hårda arbete som gjorts på klubbnivå skulle vi inte ha 

uppnått de resultat på toppnivå som vi har levererat. 
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Enligt world rugbys kategorisering av de europeiska förbunden ligger Sverige bra till och det ska vi 

vara stolta över. Trots några utmanande år växer svensk rugby. Främst på grund av det outtröttliga 

arbetet i klubbarna runt om i landet, men även förbundets arbetsstyrkor, vilket inkluderar tränare, 

utbildare, läkare, matchfunktionärer, managers, videoanalytiker, strateger och de som säkerställer 

att vi håller rätt kurs så att vi utvecklas från år till år.  

Jag vill tacka er alla för att ni har jobbat så hårt för att se till att svensk rugby går framåt. 

 

Profixio 

Stöd till profixio Emanuel Hedberg 

Magnus Andersson 

 

Disciplinnämnden 

Ordförande Joacim Gustafsson  

Ledamöter  Magnus Andersson,  

Ledamöter Henrik Bjelkholm  

Suppleant Rebecka Karlsson 

Suppleant Jeremy Viala  
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DN har under 2024-2025 haft ca 40 möten och avhandlat 16 anmälda ärenden. Ärenden har 

mestadels handlat om förseelse under matcher dvs röda kort och gula kort.   

Vi har fortsatt att jobba på att förbättra struktur och arbetssätt för att förenkla arbetet inom DN som 

startades under 2023 och för att säkerställa rättvis och korrekt behandling.  

I början på 2025 genomfördes en presentation av hur DN arbetar och vad som kan hanteras där för 

domare vid 2 tillfällen. En motsvarande presentation kommer att göras för klubbar och distrikt.  

 

Revisorer 

Auktoriserad revisor Johan Engdal  

Lekmannarevisorer  

 

Per Gjörlof 

Allan Mabon 

 

Valberedning 

Ordförande Patrik Hillesson 

Ledamöter Francois Dubos 

Ledamöter  Sanna Holm  

 

Representanter i internationella styrelser och Konferens 

Rugby Europe player welfare 

sub-committee 

Sara Jacobsson 

Rugby Europe juridiska 

kommitté 

Jean-Jacques Zander 

 

Ombud 

Ombud till Rugby Europe 

Årsmöte 2024 

Neil Johnson 
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Utveckling 
Flickrugbyn 2024 
Under 2024 växte flickverksamheten i landet ytterligare med fler spelare i både F15 och F18. Fler 

klubbar har startat dedikerad flickverksamhet vilket gör att fler flickor ansluter och tillsammans med 

tidigare satsningar har fler klubbar nu grunden för egna flicklag. Största ökningen har skett i södra 

delarna av landet både i Malmö och på västkusten, med framför allt fler F15 lag.  

Säsongen startades i april med ett nationellt läger i Malmö, då drygt 80 F15 och F18 tjejer från hela 

landet samlades. Det hölls gemensamma träningar, och avslutades med XV-manna matcher för både 

F15 och F18. Ett väldigt lyckat koncept som ska upprepas 2025. 

För andra året hölls Shield Maidens Rugby Tournament i Uppsala, där 150 tjejer från Sverige, 

Danmark och Holland medverkade och spelade 10s i kategorierna F14, F16 och F18.  

Utöver det spelades det som vanligt F15 och F18 på både Viking Cup och USM, och regelbundna 

lokala matcher spelades i hela landet så det var ytterligare ett år med mycket rugby för Sveriges 

rugbytjejer 

 

Foto: Gunnar Mattiasson 
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F18  7’s utvecklingslandslag 

 

Huvudtränare Ian Gowland 

Lagledare  Sara Sundström 

Fysio Aleksandra Rusinska 

 

Rugby Europé Trophy  7 manna f18 2024 

Sverige 46 - Ungern 0 

Sverige 41 - Moldavien 5 

Sverige 7 - Ukraina 7 

Sverige 27 - Ukraina 7 

Sverige 7 - Tyskland 20 
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Truppen 

Sigrid O'GALLAGHER 

Astrid RIPOL 

Elin ERIKSSON 

Agnes COKORILO 

Maja LJUNGQVIST 

Unni TORESTEN NISSEN 

Klara KASSANDER 

Amanda AXELSSON VIBERG 

Linnea NIKLASSON 
 
Moa OBRIEN 
 
Fanny BOBERG 
 
Monia GARWI 
 

 

 

 

P18 Utvecklingslandslag XV 

Huvudtränare Sean Rollings 

Assisterande tränare Dustin Jinka 

Lagledare ( Norge ) Ian Flawn-Opana 
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Året började med ett uttagningsläger i Häljarp den 20–21 april. 46 spelare deltog och efter lägret 

utsågs laget på 25 spelare för matchen mot Norge i Vänersborg. I början av augusti åkte laget till Riga 

för en turnering med Lettland och Litauen. Året rundades på så vis av med två segrar och vi vann 

turneringen. 

• 2024-05-05 Sverige vs Norge: Plats Vänersborg Rugby Club 

• Poäng 120 – 0 

• Lettland 26 – Sverige 33 

• Sverige 52 – Litauen 12 

• Av de 23 spelarna var 15 olika rugbyklubbar i Sverige och utomlands representerade 

 

 

 

P18 Utvecklingslandslag 7’s 

Huvudtränare Massey Tuhakaraina 
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Lagledare  Emelie Bergström  

Fysio Aleksandra Rusinska 

 

 
 
Sverige 12 v Luxembourg 26 

Sverige 41 v Moldavien 5 

Sverige 7 v Turkiet 15 

Sverige 31 v Bulgarien 12  

Sverige 31 v Moldavien 17 

 

Truppen 

Axel Hammarqvist 

Carl-Axel Wibrell 

David Jensen 

Hannes Kühme 

Henry Knights 

Hugo Sundström 

Huxley Rider Green 

Lukas Tornberg 

Maximilian Adams 

Nils Granath 

Oliver Golden 

Theo Summers 
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Sammanfattning SRF USM 2024 - Vänersborg 
Under 2024 anordnade Vänersborg Rugbykubb USM. Senast USM gick i Vänersborg var 2018. Att 
arrangera USM är en betydelsefull uppgift som kräver omfattande planering och engagemang från 
föreningen. VRK höll totalt 22 planeringsmöten med en dedikerad USM-grupp bestående av cirka 12 
personer, med varierande deltagarantal beroende på behov 
 
USM genomfördes den 21-22 september och blev över lag en mycket lyckad tillställning. 
Evenemanget fick positiv respons från de deltagande klubbarna, både i form av beröm och 
konstruktiv kritik. Det vackra septembervädret med sol och värme bidrog till en trevlig atmosfär och 
ett glatt humör bland deltagare och publik. 
 
Totalt deltog 54 lag, och ca. 940 spelare, i olika åldersklasser enligt följande fördelning: 
 
U8: 7 lag 
U10: 10 lag 
U12: 10 lag 
U14: 8 lag 
F15: 5 lag 
P16: 5 lag 
F18: 3 lag 
P18: 6 lag 
 
Vinnarna i de olika klasserna blev: 
U14: Malmö RC 
F15: Uppsala Rugby Football Club 
P16: Stockholm Exiles 
F18: Uppsala Rugby Football Club 
P18: Malmö RC 
 
 
Medaljörer i de olika klasserna blev: 
P18  
Guld: Malmö RC;  
Silver: Exiles,  
Brons: Enköping rugbyklub,  
 
F18  
Guld: Uppsala RFC;  
Silver: Vänersborg;  
Brons: XX Stockholm  
 
P 16  
Guld: Exiles;  
Silver: Malmö RC;  
Brons: Uppsala RFC,  
 
F 15 
Guld: Uppsala RC;  
Silver: Göteborg RF;  
Brons: Borås,  
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U14  
Guld: Malmö RC;  
Silver: Exiles;  
Brons: Stockholm Sharks 
 

Lärdomar och förbättringsområden 
Trots den stora framgången finns det utrymme för förbättringar inför framtida evenemang. En av de 

största utmaningarna var den korta tiden för planering, då arrangerande förening fick uppdraget att 

arrangera USM relativt sent. Det påverkade möjligheten att rekrytera funktionärer, matchvärdar och 

domare i god tid. Eftersom domarförbundet hade svårigheter att tillsätta domare till samtliga poster, 

vilket har skett även tidigare, blir det en extra utmaning för den arrangerande föreningen. 

 
Vänersborgs Rugbyklubb ser stor potential för att utveckla och ytterligare förbättra rutiner för att 
kunna leverera ett ännu bättre evenemang under 2025. VRK ser även fram emot att fortsätta bidra 
till svensk rugby och att skapa minnesvärda upplevelser för alla deltagare. 
 

 
Foto: Dick Fransson 

SRF World Rugby Utbildare 

Julian Bevan World Rugby Match Official Trainer 

Ronnie Björklund World rugby Match Official Educator 

Nicola Cramarossa World Rugby Coach Educator 

Kennedy Culliford World Rugby S&C Educator 

Karl Savimaki World Rugby Coach Educator 

Monica häljestig World Rugby FAIR Educator 

Amy Valter World Rugby FAIR Educator  

 

Utbildningsstatistik World Rugby 2024 

7  fysisk kurs 
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48 deltagare 

36 Certifieringar  

46 unika deltagare 

35 unika certifieringar (en användare kan göra flera kurser) 

 

Domarföreningen 
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Domarstatistik säsongen 2024: 

Super Allsvenskan domare    5 

Allsvenska domare (herrar och damer)   10 

P18/16 domare    2 

Junior festivaldomare (Mälardalen)   38 

Junior festivaldomare (Väst)    6 

Junior festivaldomare (Södra)   1 

 

Domare matcher: 

allsvenskan Dam-matcher    17 

allsvenska Herr-matcher    24 

vänskapsmatcher    9 

Dam Slutspel matcher    10 

superallsvenska matcher    24 

Herr Slutspel matcher    13 

Exchange (utomlands) svenska Match Officials  4 

P16-spel     18 

P18-spel     18 

turneringar (inhemska och internationella)  20 

 

Ett mycket stort antal domare finns tillgängliga i Mälardalen för festivalrugby men alla andra 

områden kämpade för att få tillräckligt med domare. 2025 har redan sett höga rekryteringsnivåer 

med kurser för juniordomare men seniorspel är fortfarande en hög risk.  
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Tävling 
Under året 2024 har TK handlagt och berett de ärenden som löpande inkommer till 

Tävlingskommitens e-post. TK har hanterat inlåningar, samarbetsavtal, tillfälligt speltillstånd för 

spelare och lag i utlandet. Hantering av in och utlåningar av spelare. Dispensansökningar är också 

hanterade.  

Under 2024 gjordes ett omfattande arbete att revidera våra tävlingsbestämmelser (TB) som gäller 

2025  

Det reviderade förslaget gick på remiss till föreningarna som vi komma in med åsikter. Vi hade även 

möte med föreningar om TB och tog hänsyn till föreningarnas åsikter.  

TK har regelbundna arbetsmöten 1 gång i veckan och utöver det extra vid behov under spelsäsong. 

15’s Dam Nationell 
I Norr deltog 3 lag de spelade 13 matcher och i Söder 4 lag de spelade 18 matcher. Gemensamt 

slutspel 

Ranking 15’s Dam Nationell 

Plats Lag 

1 Stockholm Exiles RFC 

2 Enköping RK 

3 Skåne ladies 

 

15’s Herr Nationell 
I högsta serienivån Super Allsvenskan för herrar deltog fyra lag i rak serien med totalt 12 

matcher. Sammanlagt spelades det 24 matcher. 

Ranking 15’s Herr Super Allsvenskan 

Plats Lag 

1 Stockholm Exiles RFC 

2 Spartacus RFUC 

3 Enköping RK 
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Ranking 15’s Herr Allsvenskan 
Allsvenskan herr delades i 2 grundserier Norr 4 lag och Syd 4 lag med gemensamt slutspel. 12 

matcher per lag. 

1 Lugi Lions RC  

2 Erikslund RK 

3 Stockholm Exiles BaBas’ 

 

Sweden Rugby 7’s 
I 7 manna SM var det 8 damlag som deltog. Sammanlagt spelades 24 matcher i A och B gruppkvalspel 

samt slutspel 

Ranking 7’s Dam 

Plats Lag 

1 Enköping RK 

2 Lugi Lions RC 

3 Stockholm Exiles RFC 

 

Ranking 7’s Herr 
Herrarna spelade en rakserie och 12 lag deltog. 

Plats Lag 

1 Stockholm Exiles RC 

2 Enköping RK 

3 Spartacus 

 RUFC 
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Landslag DAM XV 

Huvudtränare Tamara Taylor 

Assisterande tränare Philip Kearns 

Lagledare Rebecca Vannerberg 

Fystränare Fiona Davis 

Fysio Mats Nolkranz  

Annabell Harris 

 

 

Sammanfattning 

Laget började säsongen med ett träningsläger i november samt ett i januari för att förbereda oss på 

vår första träningsmatch mot British Army i slutet av januari. Därefter spelades de två 

bortamatcherna matcherna i Championship mot Nederländerna, Portugal innan laget avslutade 

säsongen med ett träningsläger och matchen på hemmaplan i Trelleborg mot Spanien. 

 

Landskamper resultat 

Nederländerna – Sverige 59 - 0  2024-02-03 Amsterdam. Nederländerna 
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Portugal – Sverige 27 - 0   2024-03-09 Cruz Quebrada. Portugal 
Sverige – Spanien 0 - 53   2024-03-23 Trelleborg. Sverige 
 
 
Deltagande i truppen  

Alice Pettersson 
Amanda Swartz  
Carina Trinh 
Cecilia Wijkström 
Cornelia Norén 
Elin Sterner 
Elizabeth Sonnenholzner 
Ellen Lidström 
Emma Thönssen 
Emma Wederwang 
Emma Ytterbom 
Frida Larsson 
Hanna Borgemyr 
Hannah Persson 
Isabell Wijkström 
Jennifer Sundqvist  
Lina Maran 
Linda Håkansson Brinklert 
Linn Olforser 
Linnéa Flyman 
Maja Meuller 
Marielle Andersson 
Minnona Nunstedt 
My Hallberg 
Olivia Palmgren 
Pauline Särg 
Sara Jacobsson 
Sonia Smolina 
Tess Proos 
 

 

7-manna dam 

Huvudtränare Oriol Ripol  

Fysio Mats Nokrantz 

Manager Rebecca Vannerberg 
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Sammanfattning 

Laget har haft ett väldigt framgångsrikt år i Trophy där man gått obesegrade genom alla matcher i 

vilket har lett till två vunna turneringar och en uppflyttning till Championship 2025.  

2024 har inneburit mycket individuell träning för damerna, men även 3 träningsläger och en 

träningsturnering i Spanien.  

 

Träningsläger 
Laget hade inför året 2024 sitt första träningsläger inomhus i Uppsala där flera nya spelare bjöds in. 
Dam satsningen fortsatte därefter med ett gemensamt läger tillsammans med F18 i Enköping i slutet 
av april.  
12 damer åkte därefter till Benidorm för att spela turneringen “Costa Blanca 7s”.  Veckan innan den 
första turneringen hade laget ett sista träningsläger i Enköping innan den första turneringen i Juni.  
 

Landskamper trupp och resultat 

 
Turnering 1 
Zagreb 14 - 16 Juni 2024 

 

Sverige - Andorra 39 - 0  

Sverige - Österrike 29 – 5 

Sverige Lettland 21 - 0 

 

Kvartsfinal Sverige - Schweiz 34 – 0 

Semifinal Sverige -  Danmark  

Final Sverige - Georgien 31 - 7 
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Deltagande:  
Maja Meuller © 

Linda Håkansson Brinklert (VC) 

Carina Trinh 

Emilia Kristiansson 

Olivia Palmgren 

Minette Hammarberg 

Isabell Wijkström 

Cecilia Wijkström 

Linnéa Flyman 

Elizabeth Sonnenholzner 

Sara Jacobsson 

Sonia Smolina 

 
Turnering 2 
Budapest 12 - 13 Juli 2024 
 
Sverige - Norge 15 - 5 
Sverige - Rumänien 29 - 7 
Sverige Finland 34 - 0 
 
Kvartsfinal Sverige - Norge 29 - 7 
Semifinal Sverige -  Ungern 19 - 12  
Final Sverige - Danmark 24 - 0 
 
Deltagande:  
Maja Meuller © 
Linda Håkansson Brinklert (VC) 
Carina Trinh 
Emma Ytterbom 
Minette Hammarberg 
Isabell Wijkström 
Cecilia Wijkström 
Linnéa Flyman 
Elizabeth Sonnenholzner 
Sara Jacobsson 
Sonia Smolina 
Lynnia Tatu 
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Landslag Herr XV 

Huvudtränare Alexander Laybourne 

Assisterande tränare Karl Savimaki 

Lagledare Pasi Niemelä 

Fysio Anton Hage 

Videoanalytiker Gunnar Mattiasson 

S&C Dan Rosies 

Domare och laganalys Monray Gilbert  

 

 

 

Sammanfattning 

Våren, Trophy 23/24: Vi inledde starkt med vinsten borta mot Litauen och i matchen hemma 

lyckades vi för första gången vinna mot Ukraina och slutade därmed på en 2:e plats under det andra 

året av Trophy-serien. Serien som varit låst för avancemang under de två åren vanns av Schweiz, som 

klev upp till Championship. 

Hösten, Trophy 24/25:  

Serien inleddes med en vinst hemma mot Tjeckien och följdes upp av 2 starka vinster på bortaplan, 

mot Litauen och Kroatien. Laget låg eftersäsongsavslut på en 1:a plats och klev dessutom efter 

årsskiftet upp till dess högsta rankingplats, nämligen 30:e i världen. 
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Under hösten förstärktes lagledningen med Monray Gilbert var roll är att döma matchsekvenser 

under lägren, förstärka spelarnas förståelse av rugbyns lagar, samt göra analys av hur olika domare 

dömer under matcherna i serien. 

 

 

 

 

Träningsläger 

Laget hade inför vårens matcher av Trophy 23/24 två nationella träningsläger i Norrköping samt ett 

sista läger i Häljarp, där planen ursprungligen var att spela en träningsmatch men som tyvärr inte 

kunde genomföras. Inför starten av Trophy 24/25 hade laget ett regionalt endagsläger i Malmö och 

ett i Stockholm, därefter ett nationellt helgläger i Norrköping samt i Växjö. 

 

Distansmöten 

Precis som tidigare år har vi haft träffar regelbundet genom digitala möten och på detta sätt kunnat 

förbereda laget på kommande läger och matcher. Uttagningar sker inför och efter det sista lägret 

inför säsongsstart och FK Alexander Laybourne genomför möten med spelarna som inte blivit 

uttagna till den kommande säsongen för att ge feedback på deras styrkor och på vad de behöver 

förstärka för att gå vidare i uttagningarna. 

 

Landskamper samt laguppställning. 

Litauen – Sverige 8 - 27   2024-03-23 Siauliai. Litauen 

Laget 
1. Loman Ale 

2. Forsberg Casper  

3. Stråle Heelge Petter 

4. Granath Elias 

5. Larsson Oscar  

6. Marini Arthur 

7. Vannerberg Christopher 

8. Karlsson Theodor 

9. Nilsson Mattias 

10. Johansson Tim 

11. Nordgren Alfred 

12. De Chavaille Mathis 

13. Kalling Smith Axel © 

14. Ahlbäck Samuel 

15. Tatu Robertsson Jack 

16. Kozhani Armir  

17. Nahas Alexander 

18. Cordes Viktor 
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19. Carlsson Vilhelm 

20. Ahlgren Linus 

21. Qvarnström Aron 

22. Axelsson Philip 

23. Fransson Robin 

 

Poänggörare 

Mattias Nilsson 12 p 

Theodor Karlsson 5 p 

Arthur Marini 5 p 

Axel Kalling Smith 5 p 

 
 

Sverige – Ukraina 36 - 24  2024-04-06 Trelleborg, Sverige 

 

Laget 
1. Loman Ale 

2. Christersson Adam  

3. Stråle Heelge Petter 

4. Granath Elias 

5. Larsson Oscar  

6. Marini Arthur 

7. Vannerberg Christopher 

8. Karlsson Theodor 

9. Nilsson Mattias 

10. Johansson Tim 

11. Nordgren Alfred 

12. De Chavaille Mathis 

13. Kalling Smith Axel © 

14. Ahlbäck Samuel 

15. Tatu Robertsson Jack 

16. Kozhani Armir  

17. Nahas Alexander 

18. Cordes Viktor 

19. Carlsson Vilhelm 

20. Ahlgren Linus 

21. Qvarnström Aron 

22. Axelsson Philip 

23. Fransson Robin 

 

Poänggörare 

Mattias Nilsson 21 p 

Oscar Larsson 5 p 

Ale Loman 5 p 

Axel Kalling Smith 5 p 
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Sverige – Tjeckien 22 - 16  2024-10-26 Trelleborg, Sverige 

Laget 

1. Viktor Cordes  

2. Armir Kozhani 

3. Ale Loman 

4. Adrian Wadden 

5. Oscar Larsson 

6. Arthur Marini 

7. Vaa Iuta Fryxell 

8. Theodor Karlsson 

9. Jack Tatu Robertsson 

10. Tim Johansson 

11. Samuel Ekfeldt 

12. Axel Kalling Smith © 

13. Alfred Nordgren  

14. Samuel Ahlbäck 

15. Robin Fransson 

16. Adam Christersson   

17. Christopher Nilsérius  

18. Petter Stråle Heelge 

19. Elias Granath 

20. Linus Ahlgren  

21. Philip Axelsson  

22. Axel Qvarnström 

23. Jonatan Hector 

 
 

Poänggörare 

Jack Tatu Robertsson 12 p 

Alfred Nordgren 10 p 

 

Litauen – Sverige 19 - 46 2024-11-02 Panevezys, Litauen 

Laget 

1. Ale Loman  

2. Armir Kozhani 

3. Petter Stråle Heelge 

4. Adrian Wadden 

5. Oscar Larsson 

6. Arthur Marini 

7. Vaa Iuta Fryxell 

8. Theodor Karlsson 

9. Jack Tatu Robertsson 

10. Tim Johansson 
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11. Samuel Ekfeldt  

12. Axel Kalling Smith © 

13. Alfred Nordgren  

14. Samuel Ahlbäck 

15. Robin Fransson 

16. Adam Christersson   

17. Alexander Nahas  

18. Viktor Cordes   

19. Elias Granath 

20. Oliver Nilsson  

21. Philip Axelsson  

22. Jonatan Hector 

23. David Hill 

 

Poänggörare 

Jack Tatu Robertsson 16 p 

Axel Kalling Smith 10 p 

Ale Loman 5 p 

Alfred Nordgren 5 p 

Theodor Karlsson 5 p 

David Hill 5 p 

 
 
 
 
 

Kroatien – Sverige 31 - 42  2024-11-16 Zagreb, Kroatien 

 

Laget 

1. Ale Loman  

2. Armir Kozhani 

3. Petter Stråle Heelge 

4. Adrian Wadden 

5. Oscar Larsson 

6. Arthur Marini 

7. Vaa Iuta Fryxell 

8. Theodor Karlsson 

9. Jack Tatu Robertsson 

10. Tim Johansson 

11. Alfred Nordgren   

12. Philip Murphy © 

13. Axel Kalling Smith  
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14. Samuel Ekfeldt 

15. Robin Fransson 

16. Adam Christersson   

17. Alexander Nahas  

18. Viktor Cordes   

19. Elias Granath 

20. Oliver Nilsson  

21. Philip Axelsson  

22. David Hill 

23. Samuel Ahlbäck 

 

Poänggörare 

Jack Tatu Robertsson 12 p 

Theodor Karlsson 10 p 

Armir Kozhani 5 p 

Alfred Nordgren 5 p 

Viktor Cordes 5 p 

Samuel Ahlbäck 5 p 

 

Lite statistik 

Laget har under året bestått av totalt 33 spelare varav 14 spelat samtliga 5 matcher (10 av 34 2023). 

Även i år märks en stor förändring i spelatruppen, dels från föregående år men även mellan vår och 

höst. Vi har kunnat hälsa 6 helt nya spelare välkomna, fördelade jämnt över året. 

Man ser att det blivit växling mellan våren och hösten av varierande anledningar. Under våren 

spelade 22 av 24 spelare båda två matcherna medan under hösten var motsvarande siffra 18 av 27, 

då för tre matcher. Till hösten saknade vi 6 st. av de spelare som deltagit under våren.  
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Landslag Herr 7-manna 

 

 

Huvudtränare Richard van den Broek 

Lagledares Neills Erasmus (resande)/ 

Ian Flawn Orpana (icke resande) 

Fysio Stefan Stefan Siemienski-Kleyn 

S&C Dan Rosies 

 

 

RE Trophy Zagreb 14-16 juni 2024 

Sverige 33- Luxembourg 5 

Sverige 5 – lettland  7 

Sverige 21 - Turkiet 19 

Sverige 19 - Lettland 14 

Sverige 31 - Moldovien 7 
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Sverige 34 - Israel 7 

 

 

Truppen  

Alfred Nordgren 

Axel Kalling Smith 

Fredrik Enstad 

Hannes Nylen 

Jack Tatu 

Jonatan Hector 

Liam Le Guellaff Pallin 

Matt Mitchell 

Neill Erasmus 

Robin Fransson 

Samuel Ahlback 

Theo Karlsson 

Tim Johansson 

 

RE Trophy Budapest 13-14 Jul 2024 

Sverige 12 -  Israel 14 

Sverige 33 - Poland 12 

Sverige 14 - Luxembourg 12 

Sverige 26 – Lettland 21 

Sverige 21 - Ungern 14 

Sverige 19 - Czechia 12 

 

Truppen 

Alfred Nordgren 

Axel Kalling Smith 

Fredrik Enstad 

Hannes Nylen 

Jack Tatu 

Jonatan Hector 

Liam Le Guellaff Pallin 

Matt Mitchell 

Robin Fransson 

Samuel Ahlback 

Theo Karlsson 

Tim Johansson 

Eskil Flawn Orpana  
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Player Development Program (PDP) 

 

Läger hölls på två platser för att ta emot de fyra svenska regionerna 

Session 1: Fitness 

• 2024-02-17: Region Syd/Väst (Göteborg, Prioritet Serneke Arena)  

• 2024-02-11: Region Central/Nord (Stockholm, Bosön)   

 

Session 2: Färdighetspass  

• 2024-08-11: Region Central/Nord (Uppsala Rugby Club) 
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• 2024-08-18: Region Syd/Väst (Göteborg Rugby Club) 

 

Cirka 150 personer var involverade i dessa läger, från över 20 rugbyklubbar i Sverige och utomlands 
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Slutord (styrelsen har ordet) 
Inför årsmötet 2024 fram till 2025 det varit mycket diskussion kring tillståndet i Svensk Rugby. Vi har 

ställts inför rejäla prövningar, men vi har också stått kvar och kämpat; och med det har rugbyn i 

Sverige åstadkommit mer än många kanske tror. 

När styrelseåret började fanns optimism och en tydlig ambition att arbeta mer strategiskt. En mindre 

styrelse föreslogs för att skapa fokus och effektivitet. Detta var en god idé, men den vilade på 

behovet av ett starkt och sammansvetsat team. Tyvärr kunde vår nyvalde ordförande inte fullfölja 

sitt uppdrag av personliga själ, vilket försatte förbundets styrelse i ett svagare läge. Dessutom har 

styrelsen haft fler avhopp av personliga själ. Men att prata om den största krisen på decennier utan 

att samtidigt se allt som faktiskt har uppnåtts ger en skev bild. 

Verksamheten har fortsatt, och på många håll frodats. Trots ledarskapsutmaningar har föreningar, 

spelare och ideella krafter visat uthållighet, kreativitet och stort engagemang. 

Tävlingsbestämmelserna har förenklats, och seriespelet för 2025 har formats i nära samarbete 

mellan föreningar, tävlingskommitté och styrelse, en process som tog fart vid strategikonferensen på 

Bosön i januari. 

Utvecklingen av Strategi 2030 har fortsatt och herrarnas XV-landslag har tagit stora kliv 

internationellt, vilket gör att de nu har den högsta världsrankingen av alla våra herrlandslag någonsin. 

Detta stärker både vår synlighet och våra framtida möjligheter. 

Under World Rugby Nordic & Baltic Conference i Riga, där alla länder i regionen presenterade sina 

strategier och deltagardata, visade vi både på plats och med inskickad statistik att Sverige är ett land 

med stor tillväxtpotential, något vi själva betonade redan på strategikonferensen i Bosön. Med 203 

nya licensierade ungdomsspelare under 2024 placerar vår statistik oss starkt i Norden. Tillsammans 

med våra goda resultat nationellt och internationellt siktar vi på att nå ännu högre. 

Tack till er alla som fortsatt hålla svensk rugby levande. Ni som driver föreningar, arrangerar matcher, 

utbildar unga, och står på sidlinjen i ur och skur; ni är ryggraden i vår rörelse. 

Svensk Rugby har något unikt: sammanhållning, passion och en stark historia. Men viktigast av allt är 

att vi har en framtid att forma – och det gör vi bäst tillsammans. 

 

 

Tack för att vi fick förtroendet att ingå i förbundsstyrelsen 2024  

 

Förbundsstyrelsen Svenska Rugbyförbundet 

 

Anders Blixt, Vice ordförande/Kassör  

 

 

Lina Olausson, Sekreterare          Hannes Eriksson, Ledamot               Karin Ripol, Ledamot 
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Patrik Holm Thisner, Suppleant       Monica Häljestig, suppleant          Neil Johnsson, GS/TD 
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